АТОМ И ВЕЩЕСТВО

ЧАСТЬ 11 
ТОРСИОННАЯ МОДЕЛЬ СТРОЕНИЯ АТОМА
Резюме по анализу планетарной модели атома

Планетарная модель атома, рассмотренная ранее, по большому счету, не терпит никакой критики. 
Действительно, если модель электронной оболочки атома имеет характер, приближающийся к структуре планетарной системы, то тогда становится непонятна структура орбиталей электронов в физическом смысле. Известно, что планеты Солнечной системы находятся в плоскости эклиптики, что, по-видимому, является результатом действия механизма, вызвавшего рождение нашей системы. Но этого нельзя сказать про электронную оболочку атома. 

Другое замечание. В атоме на более удаленных орбиталях могут находиться электроны с меньшей энергией, чем на более близких к ядру орбиталях. Это совершенно очевидный нонсенс, существующий только вследствие искусственности, придуманности модели. 
Следующее замечание. Вызывает большой вопрос и возможность независимого движения электронов, находящихся на одной орбитали. Действительно, согласно этой модели, число электронов на орбитали может достигать нескольких десятков. В этом случае движение электронов должно быть как-то синхронизировано, чтобы сами электроны между собой не сталкивались. Это представляется невероятным, как невероятным (скорее, придуманным) по этой же причине является и переход электронов с орбитали на орбиталь. 
Еще одно замечание. Если учесть противоречия, возникающие вследствие применения к электрону волновой модели де Бройля, понимание смысла самих электронов полностью пропадает, так как согласно волновой модели на орбитали должна быть стоячая волна. Это показывает, что волновая характеристика электронов на разных орбиталях будет не просто отличаться, но и будет существенно разнится. Таким образом, электроны одной орбитали будут существенно отличаться от своих собратьев на других орбиталях. Оснований для таких отличий не видно.
Но самый трудный вопрос к планетарной модели атома формулируется так. Ядро, состоящее из плотно упакованных протонов и нейтронов, должно обладать величиной заряда, равного суммарному заряду всех электронов. Иначе говоря, в планетарной модели ядро выступает как единая система. Электроны, напротив, не представляют собой единой, консолидированной конструкции. Следовательно, учитывая массивность ядра и указанную величину его заряда, следует сказать, что каждый электрон, как автономная единица, просто обязан “свалиться” на ядро немедленно. Однако этого не происходит, что как-то должно быть объяснено. Планетарная модель атома ответить на этот вопрос не в состоянии.
Единственными причинами того, что электроны не “сваливаются” на ядро, могут быть:
- отсутствие зарядов у электронов;
- движение электронов в атоме происходит не по орбиталям, а как-то иначе.
Точно также в планетарной модели никак не учитывается участие нейтронов в существовании ядра и в организации движения электронов. 

Вопросы, указанные выше, родились не сегодня. Поэтому для сохранения планетарной модели строения электронной оболочки атома физикам приходилось “придумывать” все новые “правила” и ограничения, которым должны “подчиняться” электроны, протоны и нейтроны.

На основании сказанного я предлагаю не начинать бессмысленную полемику и призываю внимательнее вчитаться в мои материалы. По-моему, здесь все четко и ясно, без двусмысленностей сказано. Неприятие этих материалов физиками  говорит о том, что физика давно превратилась в математическую теорию, оторванную от жизни, от философии и… от физики. Математика же – это путь человеческих заблуждений, поскольку она имеет свойство превращаться в абсолют знания и логики. Это совершенно неправильно. Особенно это заметно именно в физике, где математика вообще подменила физические исследования.

Чтобы были понятны мои мысли о ложности идеи о всесильности математики, приведу свои возражения по поводу теории относительности.

Эйнштейн, разрабатывал свою теорию на основе якобы неудачного опыта Майкельсона-Морли. Но это очень приблизительно, и в свое время Майкельсон показал ошибочность выводов Эйнштейна, т.е. доказал существование “эфирного ветра”.

Опыт Физо, на который также ссылается Эйнштейн, доказывает как раз обратное – наличие эфира и его способность “течь”, двигаться. Опыт Физо объясняет некоторые свойства эфира (физического вакуума). По этой причине интерпретация Эйнштейном в свою пользу итогов этого опыта – это уже не просто ошибка, но сознательное введение в заблуждение научного сообщества. Между тем, если бы Физо был бы неправ, то тогда не удалось бы создать лазерные гироскопы.

Лоренц разрабатывал свои преобразования для изменения длины движущегося стержня из условия наличия эфира и электромагнитной природы материи. Эти преобразования имеют реальный смысл и физическое содержание при рассмотрении “абсолютного движения”, т.е. движения относительно эфира (физического вакуума). Но Эйнштейн и в этом случае сознательно извратил идеи Лоренца и распространил их на массу и время, исключив при этом не только наличие, но и действие эфира. 

Масса – по определению – мера инертности – может быть обнаружена только при условии воздействия некоторой силы. Иначе говоря, масса покоя – это миф, введенный вполне сознательно (математическая эквилибристика) для подтверждения своей позиции. Но такая позиция – это позиция сознательного заблуждения. 

Время, как физический параметр, не существует. Это лишь приспособление человеком и животными некоторых циклических процессов к потребностям жизни для обеспечения выживания. Внутри каждого живого организма (от инфузории до человека, включая все растения, насекомых и прочих живностей) имеется вполне конкретный “счетчик времени”, который я назвал в своих работах “хронос”. Этот механизм счета времени работает как сугубо аналоговый, не циклический механизм, обеспечивая организму узнавание окружающего мира, планирование определенных действий для решения задачи выживания на основе механизма мышления, которое всегда сопровождается определенными интеллектуальными решениями. Таким образом, относительность времени существует совсем не в эйнштейновском смысле.
С учетом того, что масса покоя и время как физические параметры вообще не существуют, преобразования Эйнштейна становятся эфемерными.

Четырехмерное пространство Минковского – это лишь модель, показывающая условия влияния событий в одной мировой точке на события в другой мировой точке. Следовательно, эта модель Минковского – семантическая модель и вообще не имеет к теории относительности никакого отношения.

Таким образом, с какой стороны ни посмотришь, теория относительности (частная, или специальная) не более чем сознательное введение человеческого сообщества в заблуждение. Не лучше дело обстоит и с общей теорией относительности, поскольку никакого искривления пространства быть не может, но имеется вполне определенное возбуждение (поляризация) физического вакуума от разных причин. Это возбуждение (поляризация) физического вакуума и приводит к явлениям дифракции, интерференции, к искривлению луча света около Солнца и так далее. 

Если же представить себе, что идеи теории относительности пронизывают всю современную теоретическую физику и все естествознание, то становится грустно от того кризисного состояния, в котором находится современная наука.

Необходимо лишь добавить, что кризис естествознания породил и системный кризис человеческой цивилизации. Как один из способов преодоления указанного кризиса можно предложить новое понимание вещества и материи на основе торсионных моделей, чему и посвящена эта работа под общим названием “Атом и вещество”.
Торсионная модель атома
Выявленные ранее закономерности возбуждения физического вакуума при образовании элементарных частиц (фотона, электрона, позитрона, нейтрона, протона) позволяют сформулировать вполне объективную торсионную модель строения атома любого элемента периодической системы Менделеева.

Однако предварительно вновь замечу, что не только фотон и электрон (позитрон), но и нейтрон и протон не содержат в себе ничего того, что мы привыкли обозначать, как вещество, материя. Оговорюсь – в смысле старой (материалистической) философской концепции. Можно сказать и так, старые определения материи и вещества в данном случае применить нельзя. Как уже говорилось ранее, жесткость, твердость (материальность) того, что мы называем веществом, обуславливается всего лишь гироскопическими эффектами, возникающими за счет вращения сложных фигур вихрей таких частиц, как нейтрон и протон.  
Точно так же, как, например, у гиростабилизированных платформ, некоторое воздействие на микрогироскопы нейтронов и протонов вещества создает физическое противодействие с их стороны для изменения их положения в пространстве. Наличие в структуре вещества микрогироскопов объясняет отсутствие массы покоя. В структуре того, что мы называем веществом, подобных микрогироскопов очень много, что и создает эффект жесткости, твердости вещества. Но многое зависит и от того, как эти микрогироскопы взаимно расположены в структуре атома. 

Следовательно, все физические свойства, как элементарных частиц, так и вещества как такового задают разные виды и формы движения, к которым относятся вихрь ЭМП, вращение структурных образований из вихрей ЭМП, относительное движение структурных образований, вызывающее разные формы поляризации физического вакуума. Иначе говоря, физические свойства материи определяются совсем не физическими свойствами, а смысловыми параметрами (движение, вращение) вследствие определенного взаимодействия с физическим вакуумом. Следовательно, определения материи как таковой и вещества должны быть пересмотрены.
На уровне атома электрон, нейтрон и протон обретают еще одно, буквально чудесное свойство: они становятся долгожителями. Можно сказать, что они становятся бессмертными, если внешние условия не изменятся настолько, что атом потеряет, скажем, электроны. Эти частицы, существующие автономно лишь крайне ограниченное время, в составе атома могут существовать миллиарды лет. Причем бесконечность их существования возможна лишь тогда, когда все указанные частицы – электроны, нейтроны и протоны – сосуществуют вместе в первоначальной “конструкции”. 
Эта бесконечность существования автономно очень хрупких и неустойчивых частиц в составе атома лишний раз подчеркивает, что усложнение систем всегда ведет к увеличению продолжительности некоторой жизни, если это усложнение не превышает определенных границ. Сказанное относится как к химическим элементам, так и к живым организмам. В дальнейшем мы обозначим верхние границы допустимости такого усложнения для химических элементов.
Наша задача на данном этапе заключается в описании гармонических законов, которым подчиняются частицы, образующие атом вещества. Иначе говоря, на данном этапе я попытаюсь дать анализ взаимодействия торсионных полей на самом низком уровне вещества. 

Рассмотрение свойств описанных элементарных частиц – электрона, нейтрона и протона – позволяет сформулировать четыре правила объединения указанных частиц между собой. Причем других правил или условий не существует.

ПРАВИЛО 1. Правило формирования нейтрон-протонных пар
Во всех случаях, за исключением атома водорода, нейтрон за счет силы гравитации, формируемой в нейтроне, объединяется с протоном со стороны основания конуса протона. При объединении нейтрона и протона вектор гравитации нейтрона действует согласно с вектором гравитации протона.

Практически в каждом элементе имеются еще и, так называемые, “лишние” нейтроны, т.е. такие нейтроны, для которых в составе ядра атома отсутствуют соответствующие им протоны. Принципы “присоединения” “лишних” нейтронов оговариваются правилом 4.

На пару нейтрон-протон всегда приходится один единственный электрон, проходящий последовательно насквозь через нейтрон и протон и возвращающийся после этого вновь к входу нейтрона. Сказанное иллюстрирует рисунок 1.  
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Движение электрона по орбите, показанной на рисунке 1, вызывает появление магнитного поля, охватывающего (по кольцу) пару нейтрон-протон. 
В описанной модели объединения нейтронов и протонов становятся понятными функции всех участвующих частиц. Протон является главным движущим звеном, заставляющим не только двигаться электроны по их орбитам, но и “приклеивает” к себе нейтрон, что позволяет создать систему механического ускорителя электронов. Эта система ускорения движения электронов имеет нормированные параметры. 
Таким образом, функция нейтрона заключается в нормировании механических параметров ядра атома. 
Электрон в такой конструкции обеспечивает довершение “строительства” атома и своим присутствием в виде непрерывного движения по орбите создает условия устойчивости и “всевременности” атома (долгосрочности его существования), так как при этом создается электрическая и магнитная поляризации физического вакуума, что и является условием устойчивости атома.
Следовательно, описанное взаимодействие элементарных частиц согласно правилу 1 является функционально необходимым для существования атома вещества.
ПРАВИЛО 2.  Правило объединения нейтрон-протонных пар
Нейтрон-протонные пары объединяются всегда так, чтобы действующая в них гравитационная сила взаимно уравновешивалась, что сохраняет относительную неподвижность в пространстве (относительно физического вакуума) нейтрон-протонных пар и обеспечивает этим самым устойчивость конструкции атома. Нейтрон-протонные пары, образующие ядро, объединяются между собой вершинами конусов протонов. При этом каждый электрон сохраняет жесткую связь со “своей” нейтрон-протонной парой.
Нейтрон-протонные пары образуют “первичные точки встречи” (точка А), имеющиеся во всех атомах, кроме атома водорода (рисунок 2). В сложном атоме (с большим атомным числом) точек встречи А может быть несколько, что определяется механизмом распределения нейтрон-протонных пар, оговариваемых правилом 3.
За счет сил электрического отталкивания плоскостей, в которых происходит движение электронов, в пространстве нейтрон-протонные пары стремятся удалиться относительно друг друга на максимально возможное расстояние. Это создает симметричные “конструкции” из нейтрон-протонных пар, расположенные в одной плоскости. Наибольшее число нейтрон-протонных пар, которые могут разместиться в такой плоскости, равно 6.

На рисунке 2 представлен вид сверху на некоторое образование, в состав которого входит три нейтрон-протонных пары. Плоскости движения электронов расположены перпендикулярно плоскости рисунка и не изображаются для сохранения ясности рисунка. При этом каждый из электронов, принадлежащих описываемой группе нейтрон-протонных пар, “выходит” “к нам” из точки А и затем возвращается ко входу нейтрона “своей” нейтрон-протонной пары. Сами электроны при этом находятся над плоскостью рисунка. 

По закону суммирования магнитная силовая линия преобразуется в одну, проходящую в виде кольца над плоскостью рисунка.
Свойство плоскости, в которой лежит траектория движения электрона, описывается как плоская электрическая поляризация физического вакуума. Вместе с магнитной поляризацией физического вакуума (кольцевой) исключается свободное прохождение фотонов через такую зону поляризации, которая и образует “пустоту” атома, которую в свое время открыл Резерфорд. Фотоны при прохождении плоскости электрической поляризации претерпевают видоизменения. Таким образом, нельзя никоим образом говорить о том, что “внутренность” атома пуста.
При проходе указанной поляризованности внутреннего пространства атома более высокочастотные составляющие фотона искажаются меньше, чем более низкочастотные. Это объясняет появление спектрального разложения, дифракцию и так далее. Кроме того, изменения направления дальнейшего движения фотона могут существенно отличаться от исходного. Более того, изменение направления дальнейшего движения “остатка” фотона может быть настолько радикальным, что это приводит к возникновению “непрозрачности” вещества. 
Часть энергии каждого фотона неизбежно “захватывается” в зоне поляризации движущимся электроном, увеличивая энергию электрона. Увеличение энергии электрона приводит к удлинению траектории движения электрона. Площадь плоскости электрической поляризации увеличивается. Этим объясняется линейное увеличение размеров тела (тепловое расширение) за счет поглощения энергии фотонов.

 При накоплении достаточного количества энергии, поглощенной от фотонов, происходит освобождение электрона от избытка энергии за счет его сворачивания в “восьмерку”, как это описывалось ранее. Переизлучение фотона электроном приводит к передаче фотона другому электрону. Этим самым обеспечивается теплопередача от атома к атому.
Описанное правило объединения нейтрон-протонных пар в “точках встреч” А ядра атома определяет функциональную достаточность торсионной модели атома с точки зрения понимания условий возникновения “механически” устойчивых конструкций из вихрей электромагнитных колебаний.

ПРАВИЛО 3. Правило формирования “этажерочных конструкций” 
Для элементов, содержащих число нейтрон-протонных пар более 4, происходит перераспределение (перегруппировка) нейтрон-протонных пар. Начиная с углерода-12, в ядре атома однозначно формируется специфический центр (“точка встречи” Б), который однозначно является геометрическим и физическим центром ядра, через который проходят все электроны данного атома. Атом бора при этом занимает несколько особое положение. Во всех остальных (более тяжелых) атомах нейтрон-протонные пары образуют так называемые “этажерочные конструкции”. Правило формирования этажерочных конструкций многокомпонентное. Поэтому здесь будет представлено в виде подпунктов.
1. В сложных по числу нейтрон-протонных пар атомах все нейтрон-протонные пары распределяются на две группы. Причем количество нейтрон-протонных пар в группе может отличаться от количества пар в другой группе не более чем на одну.

2. В каждой группе всегда имеется такая нейтрон-протонная пара, которая “встречается” с такой же парой другой группы. При этом под термином “встречается” в данном случае понимается то, что эти особые нейтрон-протонные пары направлены вершинами протонов строго навстречу друг другу, и их векторы гравитации направлены строго навстречу друг другу. Благодаря этому в каждом сложном атоме формируется “точка встречи” Б, через которую проходят все электроны данного атома. “Точка встречи” Б является геометрическим и физическим центром атома. Иначе говоря, все электроны атома в своем движении по орбитам обязательно проходят через центр ядра атома.
3. Все остальные нейтрон-протонные пары атома группируются в группы “по этажам” атома. При этом в каждом “этаже” может быть не более шести и не менее трех нейтрон-протонных пар. В каждой такой группе формируется “точка встречи” А. Число точек А в атоме может быть столько, сколько может быть сформировано групп (“этажей”).

4. Из каждой “точки” А группы нейтрон-протонных пар выходит одна нейтрон-протонная пара, присоединяемая к этой “точке” нейтроном, ориентированная на приближение к центру ядра атома. Следовательно, с выхода каждой группы – “точки” А - (каждого “этажа”) все электроны, поступающие к “точке” А этой группы, направляются к “точке” А группы “этажа”, расположенной ближе к центру ядра атома, или непосредственно к “точке” Б, если эта группа является ближайшей к центру ядра атома.
В качестве иллюстрации данного правила рассмотрим несколько геометрических моделей атомов. Для упрощения изображения описанного правила в последующем нейтрон изображается короткой стрелкой, имитирующей вектор гравитации. Протон также изображается стрелкой, длина которой увеличена по сравнению с длиной стрелки нейтрона.

На рисунке 3 представлена схема объединения нейтрон-протонных пар для атомного ядра с числом нейтрон-протонных пар, равном 7 (атом азота). 
На рисунке 4 представлена геометрическая схема для абстрактного атома с числом нейтрон-протонных пар, равном 19. При этом под “абстрактностью” атома понимается лишь то, что в реальном атоме число нейтронов и протонов (за редким исключением) не совпадает, и в атоме имеются так называемые “лишние нейтроны”. В нашем примере на рисунке 4 это соотношение выполняется в точности. Практически приводимая структура может соответствовать структуре атома калия с той разницей, что “лишний” нейтрон, характерный для калия, здесь отсутствует, и схема становится эквивалентной изотопу калия с уменьшенным атомным весом. 
Условия “присоединения” “лишних” нейтронов оговаривается правилом 4. В нашем случае число 19 выбрано случайно и при этом никаких специальных целей не ставилось. 
На рисунках 3 и 4 цветом выделены траектории движения электронов для отдельных групп нейтрон-протонных пар. Для остальных групп пар схема движения электронов аналогична. Понятно, что траектории электронов нарисованы совершенно непропорционально реальным соотношениям: на самом деле траектории движения электронов должны быть изображены во много раз больше (в 100 тысяч раз), чем изображения ядра атома. 
Из рисунка также видно, что в конкретной группе электронов имеется всего одна орбита, которая никак не может быть названа круговой или, скажем, эллиптической. Из рисунков видно, что на отдельной траектории может быть столько электронов, сколько оказалось в данной группе нейтрон-протонных пар. 

Справедливости ради необходимо отметить следующее. Каждый электрон, “принадлежащий” конкретной траектории, может совершенно индивидуально накапливать и “сбрасывать” энергию в виде фотонов. Это приводит к тому, что конкретная траектория конкретного электрона, сохраняя свое местонахождение в единой для этой группы электронов плоскости, будет иметь свою индивидуальную траекторию, только изредка совпадающую с остальными.

Кроме того, электроны при таких условиях своего движения начинают существенно ускоряться за счет действия сил гравитации. Следовательно, при усложнении структуры атома (при увеличении числа уровней “этажерок”) возрастает степень неустойчивости атома.
На этом месте я должен внести некоторую ясность. Дело в том, что ранее я полагал возможность приближения скорости к скорости света. Более того, в одной из ранних моих статей уже говорилось именно это. Однако при этом я не учел того, что условия возбуждения физического вакуума при возрастании скорости будут подчиняться общим правилам. Поэтому на электрон будут распространяться общие правила взаимодействия с физическим вакуумом, и устойчивость самого электрона при возрастании скорости свыше некоторого значения будет нарушена. Для физических тел предельным значением допустимой скорости при отсутствии гравитационной поляризации вакуума составит всего 15 км/сек. Для электрона значение критической скорости будет несколько больше и составит примерно 19 км/сек. 
Анализ показывает, что критические условия, приводящие к нарушению устойчивости структур атомов, возникают, как правило, при больших значениях атомной массы элемента. Иначе говоря, когда “этажерка” конструкции атома вырастает до семи-восьми “этажей”. Нарушение устойчивости движения электронов приводит к их срыву (уходу) с траектории движения или к их распаду на фотоны. Это приводит, соответственно, к распаду вещества. Это и является проявлением радиоактивного распада. 

Очевидно, что наиболее подверженными этому будут электроны самых “высоких” “этажей”, т.е. наиболее удаленных от центра ядра. При таком нарушении целостности конструкции некоторой части ядра атома будут освобождаться и отрываться от ядра атома нейтрон-протонные пары, представляющие собой известные α-частицы.
Описанное правило формирования ядра атома в виде “этажерок” является функционально полным для понимания детального устройства атома.

ПРАВИЛО 4. Правило присоединения “лишних” нейтронов“

“Лишние” нейтроны всегда присоединяются к вершине конуса в “точке встречи” Б. При этом никакой электрон, из числа входящих в структуру атома, не проходит через такие нейтроны. 
Атом водорода не имеет “своего” нейтрона. В его составе в ряде случаев имеется лишь “лишний” нейтрон, который расположен в этом случае со стороны вершины протона. 

Указанные правила в совокупности являются необходимыми и достаточными для объяснения всех физических и химических свойств вещества. 
Данные правила оговаривают все возможные случаи формирования структуры атомного ядра. Эти же правила определяют возможное предельное атомное число, т.е. такое теоретическое значение атомного числа, при котором скорость движения электронов на конкретных орбитах не будет достигать предельных значений.

Представленные торсионные модели строения атомов элементов объясняют такие свойства как прозрачность/непрозрачность вещества, электропроводность и магнитные свойства веществ, их теплопроводность.

Следует сказать также несколько слов о методах прямого преобразования вещества в тепловую энергию. 

В качестве заключения по изложенному материалу следует сказать, что при анализе торсионных моделей атомов вещества мы, во-первых, не обнаружили в действительности самого вещества. Мы описывали всего лишь информационно-энергетические формирования того, что мы и привыкли называть веществом.

Во-вторых, реально никаких новых или более сложных элементарных частиц нам не потребовалось для полного описания структуры вещества. Иначе говоря, существует всего лишь пять элементарных частиц: фотон, электрон, позитрон, нейтрон и протон. Причем все они (за исключением фотона) могут существовать лишь в определенном симбиозе друг с другом.

В-третьих, и каких-либо новых сил, неизвестных физической науке, мы не обнаружили. Все, что образует устойчивые информационно-энергетические образования, называемые веществом, обусловлено наличием лишь электрических, магнитных и гравитационных сил. Ничего иного для описания устойчивого состояния вещества не требуется. 

Вот, собственно говоря, все, что можно сказать по существу вопроса при описании физических торсионных полей, образующих атомные структуры вещества.
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