АТОМ И ВЕЩЕСТВО 
ЧАСТЬ 7 
ТОРСИОННЫЕ ПОЛЯ 
Непонимание функционального назначения и свойств физического вакуума, его функциональной связи с торсионными полями порождает такое же непонимание свойств торсионных полей. Именно вследствие этого появилась концепция о существовании двух уровней физического вакуума: низший уровень – “абсолютное ничто” и собственно вакуум, как более “шероховатая” структура. Как представляют себе некоторые физики-теоретики, именно эти две структуры объединяются торсионными полями, обозначенными как “первичные торсионные поля”.
Если бы данная модель была справедлива, то полностью бы исчезла необходимость введения, скажем, “вторичных торсионных полей” или каких-либо еще. В этом случае все виды торсионных полей приобрели бы непонятное функциональное назначение. В итоге получился замкнутый круг парадоксов, разорвать который никогда не удастся, если не изменить точку зрения на сущность физического вакуума. 

Смысл необходимого изменения понимания свойств физического вакуума состоит в том, что он - физический вакуум - существует лишь в единственном числе, а торсионные поля, порождаемые и поглощаемые им – информационные поля, способные в большей или меньшей степени связывать определенные количества энергии уже вне структуры физического вакуума. “Внутри”, в некоторых недрах физического вакуума, торсионные поля также находятся в связанном, “свернутом” состоянии, для нас недоступном.
Те торсионные поля, с которыми нам приходится так или иначе взаимодействовать, определяют форму и вид взаимодействия физического вакуума с миром, в котором находимся мы. Это означает, что торсионные поля следует рассматривать как образования, находящиеся уже “вне” физического вакуума. Только в этом случае получается, что информационный обмен физического вакуума с “нашим” миром можно уподобить обмену веществ, характерному для земных организмов. 
Такое понимание физического вакуума и торсионных полей позволяет выяснить, что сам вакуум не “слепая и глухая бесконечность”, а живая сущность, находящаяся с нами и с физическим миром в непрерывном взаимодействии через информационные, т.е. торсионные поля. Бесконечная информационная насыщенность физического вакуума задает окружающему миру необходимые свойства. Это сочетается с бесконечно большой энергонасыщенностью физического вакуума. Все это позволяет нам рассматривать физический вакуум как живую и разумную сущность. И именно эта сущность в христианской религии обозначена как Святой Дух, а в философской системе древней Индии как Абсолютное. 

Хочу подчеркнуть, что при этом я ничуть не делаю упор на чью-либо религиозность или противопоставляю себя атеистам. Я просто хочу обозначить это как данность, не зависящую от чьих-либо пристрастий. Но именно эта данность в большой мере соответствует существующим представлениям физиков о физическом вакууме.

Поскольку физический вакуум - живая и разумная сущность, любое вмешательство в интимную жизнь физического вакуума будет решительно пресекаться со стороны вакуума как самостоятельной живой сущностью. Именно это и следует учитывать при организации каких-либо его исследований. Более того, никакое исследование физического вакуума не может быть проведено, если сам физический вакуум не пожелает этого. И как бы ни выглядело сказанное фантастикой, но это именно так. 

Таким образом, рядом с нами, можно сказать, внутри каждого из нас, внутри каждого предмета непрерывно протекает совершенно иная жизнь, ничуть не похожая на нашу. Но именно жизнь физического вакуума полностью определяет не только жизнь любого организма, но и существование любого предмета или субъекта (объекта) Вселенной.  
Не следует считать, что выше мне удалось относительно полно раскрыть свойства физического вакуума. В дальнейшем, при анализе торсионной модели гравитации, мы сможем выявить иные свойства физического вакуума, что позволит нам существенно расширить представления об окружающем мире.

Теперь можно попытаться представить суть торсионных полей, которые, как уже говорилось, определяют сущность нашего “вещественного мира”.

Термин “торсионные поля” отражает специфическую особенность электромагнитных волн. Она заключается в том, что эта разновидность электромагнитного поля имеет дополнительную степень свободы. 

Обычные (плоские) электромагнитные колебания, описываемые уравнениями Максвелла, имеет вид, представленный на рисунке 1.
На рисунке ось х совмещена с осью E – осью вектора напряженности электрического поля; ось y с осью H – осью вектора напряженности магнитного поля. В целом форма колебаний является синусоидальным колебанием. Ось z – совмещена с осью времени t. 

Уравнения, описывающие этот процесс, записывают в виде
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Входящие в эти уравнения векторы электрической и магнитной индукции, соответственно, D и B и векторы напряженностей электрического и магнитного полей, соответственно, E и H и плотность тока смещения j связаны соотношениями (в системе СГС):


Обозначение rot – сокращение от слова rotor – вихрь. Операция rot показывает в данном случае, что вектор напряженности магнитного поля вращается вокруг вектора тока плотностью j. Последние уравнения из приведенных выше называют уравнениями среды, или материальными уравнениями.

Из уравнений Максвелла видно, что существует так называемое “природное”, непрерывное и свободное вращение силовых линий некоторого поля относительно силовых линий другого. Это вращение может существовать вечно.

Здесь полезно привести слова Максвелла относительно того, как он понимал смысл силовых линий.

“Не следует смотреть на эти линии как на чисто математические абстракции. Это - направления, в которых среда испытывает натяжение, подобное натяжению веревки или, лучше сказать, подобно натяжению собственных наших мускулов” (цитируется по книге: Вл. Карцев “Приключения великих уравнений”, М., “Знание”, 1970 г., стр. 173).

Семантика этого высказывания, на мой взгляд, очень интересная и сложная. Я предположу, что Максвелл имел в виду “напряжение” эфира, а не просто как некоторые проявления магнитных и электрических полей. Другое дело, что на это не обращали пристального внимания. Именно в этих словах может скрываться причина собственного недовольства Максвелла общими итогами своей работы: теория осталась незавершенной, но пути дальнейшего ее развития Максвелл не нашел.

С другой стороны Максвелл считал, что электромагнитное поле распространяется в виде поперечных волн. Поэтому и возникает определенная незавершенность работы, поскольку смысл “поперечных волн” необходимо как-то объяснить. Уравнения не дают полного понимания этого, поскольку в уравнениях отсутствуют координаты пространства. В итоге получается, что “волна” превращается в какую-то мифическую напряженность мифической среды.

Данные уравнения за сто тридцать с небольшим лет своего существования практически не претерпели изменений, хотя попытки их дополнить или развить предпринимались очень многими. Однако максимум, на что пытались распространить исследователи, это были попытки объединить под “крылом” максвелловских уравнений все виды взаимодействий.

Поскольку свет, по мнению исследователей (и Максвелла также) представляет собой электромагнитное колебание, в такой интерпретации волна света представляет собой плоскую электромагнитную волну. Поэтому естественно было задаться вопросом: каковы могут быть пространственные размеры фотона? Я полагаю, что, задавшись таким вопросом, физики должны были прийти к мысли, что и фотон, и любая другая электромагнитная волна имеют в пространстве определенные размеры, отнюдь не равные нулю. 
Все это я говорю затем, чтобы привлечь внимание читателя к тому, что пространственное распределение векторов E и H имеет принципиальное значение. Из этого следуют многие физические свойства окружающего мира. И первое, на что я хочу обратить внимание, состоит в происходящей плоской поляризации физического вакуума от действия магнитной и электрической напряженностей. Действительно, не условная, а вполне конкретная пространственная протяженность векторов E и H означает, что плоскости, ограниченные огибающими синусоидальных колебаний E и H относительно нулевого уровня, обретают исключительные свойства.  
Плоскость поляризации E (и, соответственно, H), описываемая здесь, на рисунке 1, обозначена семействами соответствующих векторов, исходящих от оси z (t). Естественно, никаких зазоров между векторами нет. Это лишь условное изображение изменяющихся во времени и в пространстве направлений поляризации. Именно это плоское пространство является следствием происходящей поляризации. Из рисунка 1 видно, что поляризация может быть двух видов (типов): магнитная и электрическая. Оба эти вида поляризации взаимно связаны между собой и не могут быть изолированы друг от друга. Кроме того, видно, что сама поляризация физического вакуума локальна, ограничена в пространстве соответствующей плоскости, но имеет вполне конкретные размеры.

Поэтому необходимо сказать несколько слов о размерах этих поляризационных образований. В данном случае мы обсуждаем размеры единичной волны. Для такой единичной волны толщина плоскости поляризации в точности равна нулю. Этому соответствует принятое ранее отсутствие размерности “внутри” физического вакуума. “Высота”, т.е. мгновенное значение векторов может быть разной. Чем меньше длина волны электромагнитного колебания, тем больше может быть это значение. Естественно, этот “размер” зависит также и от интенсивности электромагнитного поля. Собственно размеры мгновенного значения длины векторов могут быть несколько десятков нанометров, но никак не могут быть равными нулю. 

Итак, недостаток приведенных уравнений Максвелла заключается в том, что процесс, описываемый этими уравнениями, имеет всего три степени свободы {E, H, t}. На самом деле, как мы только что увидели, процесс имеет не менее шести степеней свободы, т.е. в них каким-то образом должны быть добавлены координаты пространственной системы координат {x, y, z}. С учетом сказанного следует добавить, что уравнения Максвелла описывают плоское электромагнитное поле, которое человечество научилось использовать, в частности, в радиотехнике.
Теперь можно перейти и к описанию собственно торсионных полей. Должен сказать, что термин “торсионные поля” не вполне удачен. Когда и как он появился, я не знаю. Дело в том, что английское torsion – означает кручение. Поля же представляют собой в некотором смысле вихри. По этой причине следовало бы назвать эти поля, например, как whirl (вихрь), whirwind (вихрь) или whirabout (вращение). В этих терминах гораздо больше смысла.

Но, появившись, термин “торсионные поля” прижился вследствие того, что стал модным. Многие считали своим долгом сказать о своем полном понимании сути торсионных полей, их значения и назначения. Однако можно быть уверенным, что никто толком ни в прошлом, ни сегодня не понимал и не понимает сути этого вида полей. И понять сущность этих полей можно, если связать их с принципами электромагнитной структуры вещества.
Чтобы представить, каким образом я пришел к (своему) пониманию смысла и свойств торсионных полей, я должен углубиться в собственную историю написания книг серии “Природа разума”. 

Первая попытка написания книги (тогда единственной) на эту тему относится к 1982 году, когда я попытался систематически изложить материал, накопленный за двадцать с лишним лет поисков теории психических функций. В тот период мной было написано достаточно много. Но материал мне самому совершенно не понравился, и я отложил работу до лучших времен. Причины своего недовольства написанным материалом я не особенно осознавал, но понимал, что что-то важное, принципиальное в работе я упустил.

Работа стала продвигаться вперед лишь в 1997 году, когда я понял, что в основания теории психических свойств необходимо добавить, по меньшей мере, качественную теорию души. “Заглянуть” к кому бы то ни было, “подсмотреть”, как эта проблема рассматривается у других исследователей, было невозможно, поскольку в то время (да и сейчас также) никто всерьез не представлял, как возможно описать не только свойства, но и “устройство” души.

Экспериментируя с различными приборами, в которых происходит определенное взаимодействие со структурами, например, человеческой души, я постепенно установил, что поля, входящие в структуру души любого живого организма имеют вполне определенные геометрические, ограниченные в пространстве размеры. Причем эти образования могут стремительно перемещаться в пространстве и могут вообще никуда не двигаться, могут “сцепляться” с предметами и/или с живыми организмами. Все это не укладывалось в рамки традиционной физики, и поэтому требовало своего объяснения.

Одним из первых приборов, который был создан для исследования свойств души, была квадратная пирамида. Однако это не было повторение конструкции египетских пирамид или пирамид А. Голода. Это название – “пирамида” - условное, поскольку “пирамидами” мои конструкции, все-таки не являлись. В конструкции первой моей “пирамиды” использовались четыре резонансных контура, которые изготавливались из “живых” материалов (“живой” материал – материал органического происхождения). Материалы пришлось довольно долго подбирать. 
Найденная эмпирически конструкция пирамиды выглядела примерно так, как это представлено на рисунке 2. Все резонансные элементы пирамиды (на рисунке выделены затемнением) в плане представляют собой квадратные элементы, выполненные, как уже говорилось, из “живого” вещества. 

Высота каждого резонансного элемента (Д) одинаковая. Элементы отличаются друг от друга размерами в плоскости (примерно в соотношении, указанном на рисунке) и разнесены на определенные расстояния (А, Б, В). Эти параметры определяются волновыми параметрами поля, как и размеры резонансных элементов.

Оболочка пирамиды (обозначена пунктирной линией) может быть выполнена из любого нейтрального материала, не изменяющего параметры резонансных элементов. За счет некоторых видоизменений возможно изменение информационной мощности пирамиды. 
При этом всегда и постоянно, если пирамида не “выключена” специально, информационный поток этих полей движется через конструкцию пирамиды в направлении, обозначенном осевой стрелкой. Можно сказать, что это по-своему вечный двигатель с тем отличием, что он не производит какой-либо механической работы, но способен выполнять биологическую работу (лечение болезней). По этой причине необходимо научиться “выключать” пирамиду, прежде чем начинать ее применение в практике.

Именно наличие четырех квадратных замкнутых резонансных контуров, а также наблюдение за действием этих “пирамид” позволило выяснить следующие свойства полей, с которыми происходило их взаимодействие:

- полевые структуры, образующие некоторые пространственные образования, могут самостоятельно перемещаться в помещении в произвольном направлении;

- эти полевые структуры горят в пламени спиртовки, образуя над основным факелом второй факел, который может быть намного больше основного пламени спиртовки;

- указанные полевые образования поддаются экранированию подобно обычным электромагнитным волнам;

- данные полевые структуры проявляют способность каким-то образом “сцепляться” с живыми и неживыми объектами; благодаря такому сцеплению образуются зоны, которые называют геопатогенными;

- использование пирамид для лечебных целей позволило установить, что они при определенных условиях эффективно действуют при различных видах инфекционных заболеваний.

Сразу же оговорюсь, что применение пирамид для излечения различных заболеваний у меня имело крайне ограниченный характер, поскольку я осознавал, определенную опасность их применения для этих целей. Кроме того, использование таких “пирамид” в лечебных целях должно сопровождаться вполне определенной психической деятельностью оператора, о чем я писать не буду совершенно. В настоящее время я полностью прекратил практику лечения болезней.

Тем не менее, указанные свойства, а также материал многочисленных наблюдений других авторов, которые вовсе не осознавали, с какими структурами им приходилось работать, но считали возможным опубликовывать свои наблюдения, позволили мне сделать некоторые выводы относительно свойств и параметров указанных полей.

В частности, способность структурных образований из этих полей к самостоятельному и нередко к целенаправленному перемещению в (нашем, обычном) пространстве показывает, что эти структуры есть информационные образования, способные “принимать” какие-то самостоятельные “решения”. 

При наблюдении процесса горения указанных полевых образований в пламени спиртовки факел пламени от горения этих структур оказывался всегда над факелом пламени от спирта и всегда имел красный цвет, но никакой копоти при этом не образовывалось. Удивительный эффект горения этих полей в пламени спиртовки позволил сделать заключение, что во всех случаях горения любого вещества происходит именно горение полевых структур, но не того, что мы называем веществом. Следовательно, любое вещество есть определенная совокупность полевых образований.

Это было первое прямое экспериментальное подтверждение электромагнитной природы вещества.

Проблемой экранирования от действия этих полей я был вынужден заняться тогда, когда, изготавливая одну из своих особо мощных пирамид, стал получать ожоги (эффект ожога) на груди – в тех местах, которые были близки к конструкции пирамиды. Работа была на время остановлена, пока не было найдено решение экранирования от самих полей, так и от действия пирамиды. Благодаря этому было найдено решение, позволившее “включать” и ”выключать” пирамиды. Эти поиски позволили сделать заключение, что поля, с которыми я работал, имеют природу электромагнитных колебаний.

Это было второе прямое экспериментальное подтверждение электромагнитной природы вещества, которое хорошо согласовывалось с первым выводом.

Для меня – радиоинженера по образованию – было непонятно, как и каким образом могут быть неподвижными в пространстве электромагнитные поля, как они могут хранить информацию, что они собой представляют по своей сути. Размышляя над обнаруженными эффектами, я постепенно стал понимать, что указанные поля представляют собой частные случаи более общих свойств этих полей и стал понимать, в итоге, механизм работы этих полей, их свойства. Стал понимать, что поля, с которыми я работал, относятся к клеточному основанию живых организмов, представляя душу каждой отдельной клетки. О многом я сейчас вынужден умолчать. Но некоторые принципиальные моменты я должен сказать сразу же, не откладывая в долгий ящик.

Начну с того, что приведу рисунок, отражающий  вид отдельной структуры из описанного пакета биологических торсионных полей (рисунок 3).

Квадратная полевая структура (именно под такие геометрические размеры структуры подбираются конструктивные параметры пирамиды), представленная на рисунке 3, может быть устойчива в пространстве и во времени только при выполнении следующих условий:

- имеется постоянная закрутка W в том или ином направлении по сравнению с указанном на рисунке;

- волна поля непрерывно движется со скоростью света, например, в направлении, указанном на рисунке;

- полевая структура всегда имеет вполне определенные и конкретные размеры в пространстве.

Пусть никого не удивляет необычная “конструкция” полевой структуры. Далее мы столкнемся с еще более странными и не менее интересными. Но в данном случае, когда речь шла о биологических полях, частоты относительно невелики. И для нас лишь непривычно сама конфигурация устойчивой волны электромагнитного колебания, которая можно сказать “никуда” не движется. Или, напротив, движется по собственному “усмотрению”, если входит в состав некоторой информационной структуры. Это может наблюдаться в эксперименте.

Поле, которое образует указанную структуру, может быть представлено точно таким же образом, как и на рисунке 1, но в него необходимо добавить параметр вихря W (рисунок 4). Это и будет рисунок, иллюстрирующий содержание (физическую реализацию) торсионных полей. 
Как видно из рисунка 5, торсионные поля имеют не шесть степеней свободы, как это было у плоских электромагнитных колебаний, а семь, поскольку в данном случае добавилось вращение W (“вихрь”) относительно оси z, которая совмещена с осью времени t. В соответствии с этим принципиально изменилось взаимодействие этих полей с физическим вакуумом. 

Действительно, круговая поляризация физического вакуума принципиально изменяет не только характер этой поляризации, но и приводит к определенному “вытеснению” информационной структуры вакуума. Это, в свою очередь приводит к освобождению энергии, содержащейся в объеме вращения данного поля. 

Иначе говоря, вследствие круговой поляризации в объеме вращения прекращает действовать правило безразмерности пространства “внутри” физического вакуума (только и исключительно) внутри данного объема вращения.

Сейчас можно сказать, что торсионные поля совершенно явственно распадаются на два вида полей – физические поля, т.е. поля, которые образуют привычное для нас вещество, и биологические поля, т.е. такие поля, которые образуют то, что мы называем душой. Отличие этих полей между собой лишь качественное: разные “конструкции” и разные частоты. Например, физические торсионные поля имеют существенно большую несущую частоту (частоту электромагнитного поля) и многократно большую частоту вращения W.  

Биологические торсионные поля имеют более низкие частоты полей электромагнитных колебаний и меньшее значение угловой скорости вихря W. Во всем остальном эти поля идентичны, но из-за огромной разницы частот их действие отличается качественно. 

У биологических торсионных полей имеется еще одно принципиальное отличие (по сравнению с физическими торсионными полями). Этот вид полей может иметь как правую закрутку вихря, так и левую. Чем это обусловлено, мы рассмотрим в свое время. Физические торсионные поля, за исключением одного структурного образования – у позитрона, всегда имеют одну закрутку вихря – правую. Кроме того, биологические торсионные поля способны при определенных условиях самозарождаться, что невозможно для физических торсионных полей.

Для пояснения смысла “правой” и “левой” закрутки вихря W, рассмотрим правую систему координат, в которой отражены все семь компонентов “правой” системы. 

Таким образом, под “правой” системой мы будем понимать обычную правую систему координат, в которой добавлено так называемое “правое” вращение вокруг оси z против часовой стрелки, если смотреть с конца оси z на начало координат O. 

Для “левой” системы, понимаемой, в данном случае, лишь как систему с “левой” закруткой вихря W, отличие будет заключаться в другом направлении закрутки вихря W по сравнению с обозначенным на рисунке 5.

Таким образом, мы описали два вида торсионных полей, которые определяют существование физического и биологического миров во Вселенной – физические и биологические торсионные поля. По существу это всего лишь электромагнитные поля, обладающие дополнительными свойствами. Про эти поля можно сказать, что это “объемные” полевые структуры, отличающиеся от “плоских” электромагнитных колебаний, описываемых уравнениями Максвелла (очень приблизительно и далеко неполно).

Далее мы посвятим определенное время рассмотрению свойств физических торсионных полей, хотя полностью вопрос мне рассмотреть, видимо, не удастся.
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