АТОМ И ВЕЩЕСТВО

ЧАСТЬ 8
ТОРСИОННАЯ МОДЕЛЬ ФОТОНА
Плазма и ее свойства

Как бы не показалось это удивительным, но очень многие свойства окружающего мира можно уяснить, поняв свойства самой элементарной частицы – фотона. Но понять его свойства возможно лишь при условии нового понимания свойств плазмы, основы всего сущего. При этом понимание это должно быть увязано с идеей торсионных полей. 

В физической науке под плазмой понимают “четвертое состояние” вещества, представляющее, по мнению физиков, ионизированный газ, в котором положительные и отрицательные заряды равны. Этим объясняют электронейтральность плазмы. Электронейтральность плазмы объясняют тем, что для ее получения в физических экспериментах используют метод принудительной ионизации газов (удаление электронных оболочек). Это и позволило предположить, что плазма – суть ионизированный газ. 

Но из такого понимания свойств плазмы следует, что нет понимания того, что являет собой по физической сущности пламя, образующееся при горении любого вещества, что такое вообще процесс горения. Это первое препятствие к подлинному пониманию свойств плазмы. Тем более что и электронейтральность плазмы в экспериментах, например, В.Д. Дудышева (смотри работу “Новые методы извлечения и полезного использования внутренней энергии веществ” на сайте http://ntpo.com/invention/invention2/8.shtml), относительна и говорит о непосредственном влиянии статического электрического поля на процессы горения.

Мои личные наблюдения за процессом горения биологических торсионных полей, а также сведения, которые могут быть извлечены из работы В. Д. Дудышева, показывают, что плазма – это то, что мы и наблюдаем в факеле любого пламени. Температура плазмы может быть выше или ниже и зависит от степени (глубины) разрушения вещества до уровня плазмы, но при этом имеется вполне определенный предел температур, выше которого температура плазмы не может быть в принципе. И это предел относительно небольшой – порядка 20 000ОС. Из этого следуют и другие важные выводы, которые мы сделаем при рассмотрении некоторых других свойств вещества и плазмы.

Однако продолжим рассмотрение принятой модели.

В состоянии плазмы, утверждают ученые, находится подавляющая часть вещества Вселенной: звезды, галактические туманности, межзвездная среда. Солнечный ветер также, по мнению физиков, представляет собой плазму. Считается, что плазма может быть высокотемпературной (от 100 тыс. до 10 млн. градусов) и низкотемпературной (ниже 100 тыс. градусов). 

Не знаю как у читателя, у меня же сразу возникают вопросы. 

Что является источником плазмы в Космосе, если звезды рассредоточены на очень большие расстояния? Действительно, расстояния от любой звезды (и тем более – галактики) до другого космического образования существенно больше размеров этого космического образования. Может ли плазма, излучаемая звездами, сохраняться в течение сотен тысяч лет? Как может двигаться фотон сквозь пространство, заполненное плазмой? Как были определены указанные пределы температур? Что является “носителем” таких высоких температур? Может ли плазма существовать в свободном состоянии?

Я всегда “запинаюсь” в подобных ситуациях, поскольку возникают серьезные сомнения не только в корректности модели, но и в правильности понимания сути явления. 

Ведь если принять для оценки температуры в качестве основы кинетическую теорию теплоты, то становится понятным, что носителем температуры (теплоты) может быть какое-то “материальное” образование. В кинетической теории - это молекулы вещества. Можно показать, с одной стороны, несовершенство кинетической теории. С другой стороны, скорости движения частиц при таких температурах станут не только очень большими, но и превысят скорость света на много порядков. Следовательно, такие значения температур - от 100 тыс. до 10 млн. градусов - вообще ни на чем не основаны. 

Инструментальными методами измерить температуру в диапазоне от 3 000 до 6 000 градусов весьма сложно. Эти измерения будут отличаться весьма большой приблизительностью, поскольку единственными критериями в этой части шкалы могут быть лишь температуры испарения различных материалов. Наивысшей температурой испарения обладает вольфрам (5 930ОС). Однако и эта точка будет приблизительной, поскольку является крайней в шкале температур, замеряемых инструментально. Температуры порядка (6 000 – 20 000)ОС измеряются уже косвенно. Поэтому точность их будет весьма приблизительной. Все, что находится за верхним пределом – есть лишь прогностическая оценка, основанная на предположениях, которые, в свою очередь, основываются на гипотезах.

В этой связи предлагаю сделать оценку версии механизма функционирования Солнца, принятую в современной науке. Приводимые сведения я заимствовал в энциклопедическом словаре, который издавался под эгидой Академии наук (“Советский энциклопедический словарь”, М., “Советская энциклопедия”, 1988 г.).

“Солнце – центральное тело Солнечной системы, раскаленный плазменный шар, типичная звезда-карлик спектрального класса G2; масса Мסּ = 21*1030 кг, радиус Rסּ = 696 тыс. км, средняя плотность 1,41*103 кг/м3, светимость Lסּ = 3,83*1023 кВт, эффективная температура поверхности (фотосферы) 5 770 К. Период вращения (синодический) изменяется от 27 суток на экваторе до 32 суток у полюсов. Ускорение свободного падения 274 м/сек2. Химический состав, определенный из анализа солнечного спектра, - водород – около 90%, гелий – 10%, остальные элементы менее 0,1% (по числу атомов). Источник солнечной энергии – ядерные превращения водорода в гелий в центральной области Солнца, где температура превышает 10 млн. К. Энергия из недр переносится излучением, а затем во внешнем слое толщиной около 0,2 Rסּ - конвекцией. С конвективным движением связано существование фотосферной грануляции, солнечных пятен и т.д. Интенсивность плазменных процессов на Солнце периодически изменяется (11-летний цикл)”.
“Солнечная корона – внешняя часть солнечной атмосферы. Состоит из горячей     (1 – 2 млн. К) разреженной высокоионизированной плазмы. Прослеживается до расстояний в несколько радиусов Солнца и постепенно рассеивается в межпланетном пространстве”.

Попытаемся графически представить сказанное выше в отношении распределения температур. Для этого на рисунке  в произвольном масштабе пропорционально укажем приведенные размеры Солнца и его параметры (рисунок 1), чтобы обнаружить слишком явные противоречия модели. Эти противоречия позволят отказаться от принятия ее в качестве рабочей модели. 

Согласно принятой модели Солнца, термоядерная реакция идет только в ядре. Это не совсем понятно, поскольку не совсем ясны те возможные ограничения (или какие-то экраны) которые бы локализовали этот процесс. Во всяком случае, в экспериментальных установках – токамаках – ученым никак не удается обеспечить именно устойчивость процесса как раз из-за трудностей обеспечения устойчивости или экранировки плазменного шнура от стенок реактора. Но нас пока интересуют только градиенты температур.

Если положить размеры ядра солнца (радиус ядра) близкими к нулевым, что должно означать, что термоядерная реакция идет только в самом центре Солнца, то этом случае градиент изменения температуры от центра к наружному слою составит порядка 0,014 К/м. Казалось бы величина небольшая, но если представить себе, что отток тепла от центра Солнца должен происходить постоянно вот уже в течение не менее одного - полутора десятков миллиардов лет, то эта величина уже не будет казаться такой малой и незначительной.

Фактически ядро Солнца составляет порядка (10 – 15)% от его радиуса (это реально). В этом случае градиент температуры возрастет многократно вследствие того, что количество выделяющегося тепла возрастает столь же многократно (в кубической степени). В этом случае возникает вопрос о теплоизоляции внутренних слоев Солнца относительно его поверхности. И вряд ли можно считать, что теплоперенос из глубинных слоев идет за счет лучистого излучения. Мы не можем и не имеем права считать, что эти “лучи” спокойно, как через прозрачное стекло, проходят основную толщу вещества Солнца, не разогревая его.

Этим проблема не ограничивается. Известно из эксперимента, что температура короны Солнца существенно выше, чем температура поверхности Солнца, даже если само значение температуры короны определено неверно. Следовательно, чтобы при этих условиях происходило излучение тепла от Солнца, а не нагрев поверхности Солнца от короны, необходимо качественное изменение состояния вещества на поверхности Солнца, подобное кипению жидкости. Правда, при кипении жидкости температура пара не может быть выше температуры кипящей жидкости. Поэтому, уподобить трансформацию вещества на поверхности Солнца кипению жидкости можно с огромным и грубым приближением (и только по очень грубой аналогии). 

Наконец, обращает на себя внимание четкий переход среды Солнца из относительно плотного состояния к сильно разреженному состоянию (к короне). Этот переход происходит от относительно холодного состояния (5 770 К) к существенно более горячему (в состояние короны). Иначе говоря, нет переходной среды, размытой границы и так далее. Все это говорит в пользу того, что переход вещества Солнца к состоянию короны вокруг светила происходит скачкообразно и именно при температуре 5 570 К. Можно сказать и так, что указанная температура является критической для водорода и гелия, образующего вещественную среду Солнца.

Кроме того, можно сделать также вывод, что тепловая энергия, имеющаяся в короне Солнца, при указанном выше переходе “вещество-энергия” в силу каких-то причин должна устремляться прочь от поверхности Солнца, чтобы не происходило обратного разогрева поверхности светила. Однако существующая модель “функционирования” Солнца не в состоянии ответить и на этот вопрос.
Приведенные соображения наводят на мысль, что внутри Солнца нет, и не может быть температуры 10 млн. К. Более того, можно полагать, что разогрев Солнца идет от центра к периферии и при достижении значения 5 570 К завершается преобразованием вещества в корону, т.е. превращается в чистую тепловую энергию. Следовательно, в современной науке нет вообще никакого понимания сущности процессов, происходящих в недрах Солнца.

Имеет смысл обратить внимание читателя на очень важный факт в “жизни” Солнца, связанный с тем, что “сутки” на полюсе у светила существенно отличаются от такого же параметра на его экваторе. С точки зрения классической механики это возможно при одном-единственном условии – внутри Солнца имеется “двигатель”, заставляющий вращаться Солнце целиком, что показывает определенную автономность этого “двигателя” от всего тела Солнца. Поскольку тело светила все-таки жидкое, то объемы вещества вблизи полюсов Солнца увлекаются постепенно от принудительного вращения экваториальных областей и потому отстают. Но это одновременно означает, что само ядро Солнца вращается гораздо быстрее, чем вещество на его поверхности. Можно сказать и так: внутри Солнца действует невыключаемый “вечный двигатель”, вращающийся вот уже свыше десяти миллиардов лет.

Совокупная информация, представленная выше, позволяет сделать конкретное и определенное заключение. В недрах Солнца нет термоядерной реакции, и она в принципе не может там идти. Все процессы, происходящие в “жизни” нашего светила вызываются совершенно иными процессами, которые должны в своей основе повторяться (как-то дублироваться) в каждой из планет Солнечной системы, в каждом конкретном космическом образовании – в недрах звезд и планет. Но представления ученых чрезвычайно далеки от того, чтобы из них следовала бы какая-то версия объяснения указанных парадоксов.

Однако у тепла всегда и во всех случаях имеется вполне конкретный носитель. Можно сказать также, что суммарное количество этого носителя отражает реальную температуру тела, вещества и так далее. Поэтому выше температуры этого носителя значений температуры тела или вещества не может быть ни при каких условиях. Это означает, что просто так тепло не может накапливаться. 
Сделав соответствующее пояснение, мы можем перейти к рассмотрению собственно плазмы, которая, как я полагаю, является единственным носителем тепла во всех случаях. Отличаться могут лишь формы этого переноса, но не суть процесса.

Свойства плазмы физики описывали сообразно тем методам, которые использовались для ее получения. Отсюда и появилось понимание плазмы как ионизированного газа. На самом же деле “чистая” плазма является и “чистой” тепловой энергией. Именно температура этой “чистой” энергии будет 20 000ОС, что и наблюдается, например, в короне Солнца. Иначе говоря, температура короны Солнца не может превышать значения 20 000 К.

 Если же исходное вещество не полностью преобразовалось в плазму (доведено до состояния плазмы частично, например, при горении вещества), то температура этой смеси будет лежать в диапазоне от 6 000 до 20 000 градусов в зависимости от степени чистоты плазмы, или степени разрушения вещества. Именно это подтверждают все экспериментальные достижения Дудышева (смотри работу “Новые методы извлечения и полезного использования внутренней энергии веществ” на сайте http://ntpo.com/invention/invention2/8.shtml). Таким образом, предельно возможной температурой, которую вообще где-либо можно “встретить” во Вселенной, будет температура именно 20 000 К. 

Плазма не может быть и не является электрически нейтральной. По этой причине следует назвать, в качестве главного, другое ее свойство – ее способность управляться (удерживаться) вращающимся электромагнитным полем (вихрем ЭМП). Именно это и пытаются воспроизвести в токамаках для создания управляемой термоядерной реакции, что, безусловно, обречено на неудачу по тем простым причинам, что для удержания плазмы недостаточно иметь вращающееся магнитное поле. Необходимо иметь вращающееся (вихревое) электромагнитное поле сверхвысокой частоты.

Другим фундаментальным свойством плазмы является ее способность при определенных условиях возникать или “рождаться” из физического вакуума, а при других – растворяться в нем обратно. Только этими свойствами должны были бы оперировать сторонники теории Большого Взрыва. Но им не хватало для понимания ситуации определенной доли интуиции и информационно-энергетической модели вещества. Правда, тогда они пришли бы к противоположным выводам.

Вот, собственно, все, что следует понимать под плазмой. А температуры, указанные в источниках для “высокотемпературной” и “низкотемпературной” плазмы, не более чем необоснованные ничем предположения, основанные на теоретических расчетах, построенных на основе кинетической теории теплоты. И температура термоядерного процесса будет не выше 20 000ОС. Предположение, что в недрах Солнца идет термоядерный процесс, и температура там достигает 10 млн. градусов нельзя считать верным. Более того, в недрах Солнца идет вообще другой процесс. 
Фотон и его свойства

Дав объяснение свойств плазмы, мы можем относительно просто понять, что представляет собой фотон, разобраться в его свойствах с позиций торсионной модели. Но прежде необходимо сделать маленькое замечание. Такие проявления свойств света, как интерференция, дифракция, фотоэффект, поляризация света и его спектральное разложение каждое по-своему выявляют лишь отдельные его свойства. Но ни одно из них не дает объяснения, почему наш глаз может воспринимать каждый отдельный фотон. 

По этой причине возникает вопрос, почему свет проявляет себя только как волновая функция (интерференция, спектральное разложение) или только как квантовая функция (фотоэффект), но при его наблюдении глазом мы видим нечто иное – не просто как волновую или как квантовую функцию. Такая постановка вопроса не позволяет рассматривать поляризацию света как определенную ориентацию электрической и магнитной составляющих электромагнитной волны света. Поляризация света – есть нечто другое.

Кроме того, вряд ли мы сможем наблюдать явление дифракции света в вакууме. Это замечание связано с тем, что объем атома состоит, главным образом, из пустоты. Это может означать, что “пустота” атомного ядра существенно отличается от пустоты вакуума. “Пустота” атома и взаимодействует с фотоном, а форма организации этой “пустоты” атомного пространства и является той самой средой, которая взаимодействует с фотоном. И именно по этой причине можно наблюдать, например, дифракцию электронов. Но электрон уже никто не должен называть в какой-то мере волновой функцией. Иначе говоря, и для фотона и для других элементарных частиц необходимо найти форму реализации, в которой волновые и квантовые функции не просто объединены, но являются взаимообуславливающими свойствами.

Все сказанное позволяет перейти к формированию принципиально новой концепции описания свойств фотона. Новая концепция позволит дать описание всех элементарных частиц с единой методической платформы. Эта концепция позволит сформулировать один из главнейших законов, действующих во Вселенной – закон кругооборота вещества во Вселенной, из которого будет следовать невозможность тепловой “смерти” Вселенной, а также другие важные практические следствия.

Рассматривая фотон, мы должны воскресить понятие – “абсолютное движение”, понимая в данном случае движение вне какой-либо инерциальной системы координат, а именно движение относительно абсолютно неподвижного физического вакуума. Но в данном случае мы должны оперировать не с самим движением, а с условиями возбуждения вакуума. Именно это обстоятельство и позволяет говорить об абсолютном движении.

Следующее соображение – о корпускулярном характере фотона – заставляет предположить, что возбуждение физического вакуума происходит в локальном замкнутом пространстве. Разработанная модель физических торсионных полей совместно с корпускулярным характером существования фотона позволяет считать, что фотон – это локальный объем особым образом возбужденного физического вакуума, который движется по прямой линии со скоростью света.

Наконец, принятая модель круговой поляризации физического вакуума от действия торсионного поля приводит нас к мысли, что фотон – это локальная информационная структура, внутри которой условия существования самого физического вакуума принципиально изменяются. И изменяются эти условия таким образом, что внутри объема фотона сам физический вакуум становится как бы вытесненным, а освобожденное пространство заполняется микродозой плазмы.

В соответствии со сказанным выше мы можем составить торсионную модель фотона, в которой будут одновременно объединены корпускулярные, волновые, а также и энергетические свойства этой частицы. На рисунке 2 представлена такая торсионная модель фотона. В центральной зоне располагается шнур плазмы переменной толщины. Оболочку этого шнура образует вихрь электромагнитного поля W, который и является звеном, стабилизирующим положение энергетического шнура. 

Из рисунка видно, что сам по себе фотон не является ни частицей, ни просто волновым процессом. Его можно представить точнее всего как небольшой квант чистой энергии (плазмы), заключенной во вращающуюся оболочку электромагнитного поля. Этот квант энергии, заключенный в электромагнитный вихрь, совершенно очевидно имеет вполне конкретный объем (V) как тело вращения и вполне определенную длину (L).
В точке А за счет возбуждения физического вакуума из недр вакуума “рождается” плазма. В точке Б, где вихрь электромагнитного поля сходит на нет, плазма вновь исчезает в физическом вакууме (поглощается физическим вакуумом). Эта гипотеза имеет принципиальное значение, поскольку именно такое представление поможет нам объяснить многие другие проявляющиеся физические эффекты.

Шнур плазмы удерживается в осевой зоне вихря электромагнитного поля, и его толщина зависит от интенсивности возбуждения физического вакуума. В свою очередь степень интенсивности возбуждения физического вакуума зависит от частоты электромагнитного поля. Чем частота выше, тем больше степень возбуждения физического вакуума. Этому соответствует большая амплитуда (больший пространственный размах) возбуждения.

С другой стороны, чем частота возбуждающего поля выше, тем меньше (короче) длина L фотона. При определенной минимальной длине (протяженности) фотона количество плазмы сокращается настолько, что глаз человека уже не воспринимает фотон, как световую вспышку. Этому условию соответствуют ү-кванты. 

Возможно, что оба указанные условия существования фотона приводят к тому, что объем v фотона остается практически неизменным при одинаковой интенсивности (интегральном количестве чистой энергии) действия фотона. Но совершенно понятно, что интенсивность возбуждения физического вакуума не может быть постоянной. Поэтому энергия фотона является величиной переменной, связанной с условиями его образования. Поэтому и объем фотона, и его длина – функции интенсивности возбуждения физического вакуума.

Следует особо подчеркнуть свойства вихря электромагнитного поля при его взаимодействии с плазмой. Вихрь “протягивает” через себя сгусток плазмы, “пытаясь” вытолкнуть его из себя. Такое предположение позволяет понять чрезвычайно высокую устойчивость “конструкции” фотона, что и вызывает большое время его жизни. На выходе вихря электромагнитного поля его амплитуда сходит на нет, и плазма исчезает. По этой причине вихрь непрерывно движется вперед с максимально возможной скоростью (со скоростью света), возбуждая все новые участки неподвижного физического вакуума. Шнур плазмы в данном случае – при существовании в структуре фотона - остается совершенно (абсолютно) неподвижным относительно неподвижного вакуума. Однако возникает полное впечатление, что движется именно сгусток плазмы. 

Именно это и следует назвать абсолютным движением. Замечу, что только с фотоном может быть связано само существование этого вида движения, которое по своей природе может быть только прямолинейным. Искривление траектории движения фотона могут быть вызваны только тем обстоятельством, что сам физический вакуум на пути движения фотона не остается во всех случаях нейтральным. Это тоже очень важное положение.

Когда такой вихрь электромагнитного поля попадает в наш глаз, то полевая структура постепенно разрушается на рецепторе глаза (колбочке или палочке), а плазма вызывает соответствующую рецепторную реакцию. Только такая модель фотона позволяет понять, что именно такой микросгусток выделенной тепловой энергии может быть воспринят, например, человеческим глазом. При этом на сетчатке будет выделяться (рассеиваться) именно микродоза плазмы, а вращающееся электромагнитное поле будет рассеиваться клетками организма (гаситься). И именно такая модель может объяснить, почему наш глаз воспринимает каждый отдельный фотон как светящуюся вспышку.

Реально фотон следует рассматривать как аддитивную сумму большого числа элементарных фотонов, отличающихся друг от друга несущей частотой (частотой поля вихря). Этим будет объясняться спектральный состав света, наблюдаемый в эксперименте. Но с самим фактом существования (возникновения) спектрального разложения света связано другое свойство вещества – прозрачность вещества для данного типа фотонов. Этот вопрос будет рассмотрен при рассмотрении структуры вещества с позиций торсионной модели.

Вместе с тем нельзя считать, что такое “устройство” фотона будет существовать бесконечно долго. Устойчивость описанной “конструкции” фотона обеспечивается как непрерывным движением вихря электромагнитного поля в направлении вершины “капли”, так и непрерывным его вращением. Указанное взаимодействие вихря и физического вакуума может существовать очень продолжительное время (до сотен миллионов лет). Однако сам по себе вихрь постепенно ослабевает. Ослабление вихря начинается с самых высокочастотных составляющих его, что приводит к постепенному снижению энергетики фотона. При этом фотон сокращается не только по амплитуде, но и по протяженности. Это снижает интегральную энергетику плазмы, извлекаемую из физического вакуума. 

Реально это выражается в том, что если в начале своего “пути” фотон воспринимался глазом как яркая вспышка белого цвета, то в “середине” жизни фотон будет восприниматься как некоторая красная вспышка. В конце этого пути фотон станет невидимым – “темновым”. О последнем типе фотонов обычно говорят как о лучистом излучении, хотя, как видно из приведенных соображений, это совершенно неверно. 

Таким образом, становится понятным путь разрешения “парадокса Ольберса”. 

Наше ночное небо мы видим темным потому, что фотоны при своем движении сквозь пространство Космоса просто поглощаются физическим вакуумом и исчезают навсегда буквально в “никуда”. Из этого свойства фотонов – поглощаться физическим вакуумом – следуют и другие важные следствия, которые впоследствии будут представлены. Но уже сейчас следует сказать, что данная модель фотона полностью исключает “тепловую смерть” Вселенной, так как какого-либо разогрева Вселенной происходить не может.
Таким образом, от звезд нашего ближайшего окружения свет приходит светлым, ярко-белым, от удаленных звезд – красным, а от сверхдальних звезд – в виде темновых фотонов. Это приводит к неизбежному выводу, что никакого разбегания галактик нет, и не может быть. Не существует также и реликтовое излучение. 

Следовательно, никогда не было и Большого взрыва в той форме, как это предписывает теория относительности, а процесс рождения нашей Галактики объясняется совершенно иными факторами местного, локального характера. Кроме того, это же позволяет сказать, что Вселенная не только может быть, но и являет собой бесконечное, без каких-либо мыслимых и немыслимых границ, пространство, за пределы которого не может выйти даже человеческая мысль.

Приведенные соображения показывают, что фотон фотону – рознь. Возможный диапазон изменения параметров фотонов имеет значения порядка от некоторой условной единицы (минимально возможная интенсивность энергии фотона) до 80-100 таких единиц и может быть измерен по их интенсивности. Более того, описанная торсионная модель фотона позволяет понять, что есть тепло. И в дальнейшем мы рассмотрим процесс формирования тепловых потоков.

Хочется обратить внимание читателя еще на одно обстоятельство. В физической науке бытует термин “поляризованный свет”. Явление поляризации света используется достаточно широко. Например, самым простым является способ устранения бликов при фотографировании изображений отражения в оконных стеклах или изображений за оконными стеклами за счет применения поляризационных фильтров. Без использования таких фильтров сделать удовлетворительный снимок просто невозможно. Однако что-либо конкретное об указанной поляризации физики сказать не могут. 

Действительно, вряд ли можно считать удовлетворительным следующее объяснение эффекта поляризации.

“Свет называется линейно-поляризованным, если в нем происходят колебания только в одном направлении, перпендикулярном направлению распространения. Поляризованными могут быть только поперечные волны” (Х. Кухлинг “Справочник по физике”, М. “Мир”, 1985 г., стр.295).

Такое объяснение непосредственно связано с пониманием света как обычного электромагнитного поля. Однако недостатки такого понимания были уже выше показаны, поскольку при такой трактовке эффекта поляризации должно происходить “угасание” не менее (85 – 95)% приходящего к зеркальной отражающей плоскости потока света вследствие иной ориентации осей электромагнитного поля. Но этого, как известно, не происходит.

Явление “поляризации света” возникает, как правило, при отражении от зеркальных поверхностей, а также при прохождении сквозь особые вещества, вызывающие поляризацию света. Поскольку представленную модель фотона можно уподобить вполне конкретно некоторому упругому объему, подобному (с некоторым приближением) теннисному мячу, столкновение такого упругого объема с отражающей поверхностью, расположенной под углом к траектории движения, будет приводить к закрутке этого объема. 

На этом основании можно сказать, что явление “поляризации света” связано с появлением дополнительного вращения каждого отражающегося фотона в вертикальной или горизонтальной плоскостях в зависимости от положения отражающей поверхности. Однако дополнительное вращение поляризованных фотонов не может существовать достаточно продолжительное время из-за изменения условий возбуждения физического вакуума. И поляризованный свет постепенно должен возвращаться в свою обычную форму, т.е. становиться неполяризованным.

С учетом сказанного параграф следует завершить напоминанием о том, что привычные для нас электромагнитные поля, которыми в определенной степени человечество освоилось (радио, телевидение) являются полями с плоской поляризацией электрической и магнитной напряженностей электромагнитного поля (плоские поля). По этой причине свет и ему подобные явления нельзя сводить просто к электромагнитным полям, подобным радиоволнам. Это, все-таки, совершенно разные явления, имеющие всего лишь одну и ту же основу – электромагнитные поля, но не более того.

Наконец, следует сказать и том, что, рассматривая фотон и его свойства, мы не обнаружили в нем ничего того, что можно было бы назвать материальным, или носителем материи, поскольку его свойства неразрывно связаны с качественными характеристиками (движение, вращение, поляризация и т.п.), исключая которые из определения фотона, мы тем самым “разрушаем” и сам фотон. Однако качественные характеристики не могут быть включены в семантику определения, поскольку отражают всего лишь некоторые относительные свойства (горячо/холодно, быстро/медленно и т.п.). 

Следовательно, фотон не может быть и не является носителем вещества или материи. Для фотона нельзя определить ни массу покоя, ни массу движения, но можно определить его энергию. Это его свойство (свойство “массивности”) проявляется только при взаимодействии с некоторым “непрозрачным” для него веществом. Иначе говоря, фотон не является материальным образованием в смысле общепринятого определения, которое может быть найдено в любом учебнике по философии.
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