ЗАКОНЫ ЭВОЛЮЦИИ ВСЕЛЕННОЙ 

ЧАСТЬ 10. МЕХАНИЗМ ФОРМИРОВАНИЯ 

АКТИВНОЙ ФОРМЫ ГРАВИТАЦИИ ЗВЕЗД И ПЛАНЕТ
Ранее мы рассмотрели истоки и причины возникновения гравитации, проявляющейся как механическая сила, действующая на тела от уровня микромира до галактических масштабов. Истоком появления гравитации в Природе является неостановимое и неустранимое вращение. Вращение было обнаружено у нейтронов и протонов. Вращение имеется у планет, звезд и галактик. И во всех случаях это вращение приводит к такому возбуждению физического вакуума, когда появляется определенный “ток” (или “течение”) физического вакуума, воспринимаемое нами как механическая сила, называемая гравитацией.

Однако у звезд и планет этот “ток” “втекает” в тело планеты или звезды со всех сторон. Следовательно, должен быть специальный механизм, в результате работы которого и происходит “втекание” физического вакуума в тело планеты или звезды. Кроме того, этот механизм очевидно должен быть и “вечным двигателем” таких космических образований, приводящий их в непрерывное вращение. 
Это, вероятно, самый сложный вопрос в решении проблемы гравитации, поскольку именно непонимание этого и породило прежнее понимание гравитации как силы взаимодействия масс космических тел.

Наличие указанного “вечного двигателя” отмечалось и ранее, например, когда приводилось энциклопедическое определение понимания такой звезды, как Солнце. Приведу эту цитату еще раз, сократив некоторые моменты.

“Солнце – центральное тело Солнечной системы… Период вращения (синодический) изменяется от 27 суток на экваторе до 32 суток у полюсов. Ускорение свободного падения 274 м/сек2… Интенсивность плазменных процессов на Солнце периодически изменяется (11-летний цикл)”.
Именно уже тогда было сказано.

Имеет смысл обратить внимание читателя на очень важный факт в “жизни” Солнца, связанный с тем, что “сутки” на полюсе у светила существенно отличаются от такого же параметра на его экваторе. С точки зрения классической механики это возможно при одном-единственном условии – внутри Солнца имеется “двигатель”, заставляющий вращаться Солнце целиком, что показывает определенную автономность этого “двигателя” от всего тела Солнца. Поскольку тело светила все-таки жидкое, то объемы вещества вблизи полюсов Солнца увлекаются постепенно от принудительного вращения экваториальных областей и потому отстают. Но это одновременно означает, что само ядро Солнца вращается гораздо быстрее, чем вещество на его поверхности. Можно сказать и так: внутри Солнца действует невыключаемый “вечный двигатель”, вращающийся вот уже свыше десяти миллиардов лет.

Нечто подобное из механических характеристик обнаруживается, например, у таких планет солнечной системы как Юпитер и Сатурн. Тело каждой из этих планет (а фактически – холодных мини-звезд) жидкое, состоящее из смеси водорода и гелия. У этих планет также период вращения на экваторе существенно меньше, чем у полюсов. Наличие такого же механизма можно проследить и не Земле. Действительно, все циклоны всегда движутся с запада на восток, что объясняется не только наличием механизма, приводящего во вращение нашу планету, но и тем, что имеется движение поляризованного гравитацией физического вакуума около нашей планеты в указанном направлении, несколько опережающее вращение Земли. Инерционное тело Земли “проскальзывает” в своем вращении с запада на восток по отношению к вращению ядра Земли. Циклоны, как менее инерционное образование, “лучше” “отслеживают” это внутреннее вращение ядра.
Следовательно, механизм, вызывающий вращение планет, идентичен солнечному. 
В центре Солнца, Юпитера, Сатурна, Урана, Земли и у всех остальных планет и звезд имеется “невыключаемый” “вечный двигатель”, который заставляет планеты и звезды вращаться. Этим механизмом может быть только ядро планеты или звезды, которое устроено идентично у всех космических единиц – планет и звезд.
Прежде чем высказать соображения о самом “двигателе” в сердцевине планет и звезд, приведу соображения других исследователей.

“Когда мы стоим на земной тверди, нам кажется, что Земля неподвижна. Однако на самом деле поверхность планеты постоянно меняется и перемещается. Ее приводят в движение мощные силы, находящиеся глубоко внутри. Именно им мы обязаны такими явлениями, как возникновение гор и впадин, извержение вулканов, землетрясения. Эти же силы движут целыми континентами. Как это происходит? Что за “бетономешалка” работает внутри земного шара? 

Попытку понять это сделали двое канадцев. Один из них – Джерри Митровика из университета в Торонто, второй – Алессандро Форте из университета Западного Онтарио… Предложенная учеными картина предполагает, что Землёю движет внутренний “тепловой двигатель” с двумя мощными холодными плитами вещества, уходящими глубоко внутрь за пределы Тихого океана, в то время как две равновеликие массы горячего вещества в виде вытянутых “шлейфов” под Африкой и Тихим океаном поднимаются к поверхности подобно шарам, наполненным горячим воздухом. В прессе этот процесс стали сравнивать с четырехцилиндровым двигателем”.

Прервем пока цитирование и прокомментируем.

Не ставя под сомнение возможность существования указанных массо-тепловых потоков в толще Земли, все-таки скажем, что в качестве двигателя, вызывающего вращение земли этот механизм вовсе не годится, хотя и может вызывать какие-либо процессы, связанные с движением литосферных плит, с возникновением землетрясений и так далее. Это принципиально иные процессы. Вращение же Земли вызывает какой-то иной механизм, действующий независимо от процессов перекачки теплых или охлажденных масс вещества. Видимо это понимают и другие исследователи. Кроме того, в такой модели вращения Земли нет места для “размещения” механизма нагрева масс ядра.
“В середине октября 2002 г. двое энтузиастов из Гарварда сообщили, что внутри земного ядра обнаружена не известная прежде сфера диаметром около 580 км. Для такого открытия потребовалась долгая и кропотливая работа. Пришлось терпеливо анализировать сотни тысяч волн тех землетрясений, что прошли через центр планеты за последние 30 лет. Именно таким образом ученые и вычислили наличие в земле довольно странного и неизвестного ранее ядра… 
работы Адама Дзевонски и его аспиранта Миаки Ишии показывают, что привычная картина не соответствует реальности. Внутри ядра есть еще одно ядрышко...”

Вновь прервем цитирование для комментариев. 

Обнаруженное ядро внутри большего ядра само по себе не объясняет ни механизм вращения Земли, ни причины появления большого количества тепловой энергии в центре нашей планеты. Однако уже само по себе важно, что обнаружено какое-то образование, не вписывающееся в прежнюю схему процессов внутри Земли, принятую ранее. Как же стали рассуждать далее исследователи, если “заглянуть” непосредственно в это ядрышко невозможно никаким образом?

“Это сделали геофизик Дж. Марвин Герндон из Сан-Диего (Калифорния) и ядерщик Даниел Холленбах из Национальной лаборатории в Вук Ридж (Теннеси). И они выдвинули очень смелую идею. Внутри Земли действительно работает двигатель, но не такой, каким его представляют Дэвонски и Ишии, их четырехцилиндровая конструкция лишь следствие. А там в “ядрышке”, - самый настоящий ядерный реактор! Несколько месяцев назад Герндон и Холленбах выступили с докладом на собрании Американского геофизического объединения. Они сделали вычисления, доказывающие наличие больших масс урана в центре планеты. И никакое там не кристаллизованное железо, как нас всю жизнь учили, а силицид никеля… 
По их убеждению, внутреннее ядро земли – это шар из урана, работающий подобно гигантскому ядерному реактору. Он-то и питает магнитное поле планеты. Но не только. Поставляемая им тепловая энергия приводит в движение ту самую “бетономешалку” в мантии, т.е. холодные глыбы и горячие плюмы” (Павел Волгин “Двигатель внутри Земли”, газета “На грани невозможного”, № 9 (314), 2003 г., стр. 8 – 9).

Сам по себе факт признания того, что внутри земли наверняка имеется двигатель, который и приводит во вращение планету, чрезвычайно важен, но ни одна из моделей, предложенных для объяснения, не терпит критики, так как, либо не может возникнуть вращательное принудительное движение планеты, либо очень натянутым представляется механизм выделения тепловой энергии. Поэтому предлагаю рассмотреть совершенно иную модель, которая взаимосвязана с моделью гравитации, предложенной здесь.
Далее прошу внимательно проследить за моими рассуждениями, благодаря которым удалось построить модель ядра любой планеты и любой звезды. 

1. Поскольку гравитация любой планеты и любой звезды есть “втекающий” со всех сторон поток поляризованного физического вакуума, ядро планеты или звезды должно иметь не один, а несколько самостоятельно вращающихся элементов, каждый из которых формирует свою силу гравитации.

2. Поскольку гравитация практически постоянна по поверхности планеты или звезды, указанные элементы должны быть идентичны друг другу. Они должны плотно прилегать друг к другу, но каждый из них должен вращаться независимо от других.

3. Поскольку все элементы ядра одинаковы и вращаются в одну и ту же сторону, тела этих элементов должны быть жидкими, чтобы обеспечивалось синхронное вращение этих элементов без сил трения.
4. Поведение циклонов на Земле обнаруживает то, что ядро, состоящее из указанных “сплоченных” друг с другом вращающихся элементов, имеет самостоятельное вращение, которое и заставляет вращаться планету или звезду.

5. Совокупная конструкция ядра должна быть близка по форме к шарообразной, так как все автономные элементы одинаковы.
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Как итог сделанным предпосылкам можно положить, что отдельный элемент, формирующий силу гравитации, будет представлять собой треугольную пирамиду с равносторонним основанием, вершиной направленной к центру планеты и/или звезды. Такой элемент представлен на рисунке 1.

Как бы ни казалось сказанное и представленное на рисунке 1 фантастическим, других вариантов формирования гравитации звезд и планет просто не существует, если перечисленные выше ограничения приняты за основу. Но все-таки это то, что имеется реально в жизни. 

Модель ядра планеты или звезды, составленного из указанных элементов представлена на рисунке 2. Как видим, ядро представляет собой геометрически правильный двадцатигранник, имеющий двенадцать вершин. На этой модели указаны направления вращения “содержимого” каждого из элементов, образующих ядро планеты или звезды. Кроме того, ядро целиком вращается относительно оси, проходящей через две противоположные вершины двадцатигранника.

В центре ядра, как уже говорилось, за счет “притока” структур физического вакуума синтезируются водород, гелий и фотоны. Фотоны в основном поглощаются элементами ядра, поддерживая их в жидком состоянии, а остающаяся часть выносится по микрозазорам между гранями элементов вместе с атомами водорода и гелия. Нагретые газы выполняют, таким образом, роль “смазки”. Это обеспечивает независимость вращения “содержимого” каждого элемента, формирующего гравитацию.

Важной особенностью такой “конструкции” ядра является то, что в области вершин двадцатигранника сила гравитации может отсутствовать. Следовательно, в этих областях на поверхности планет и звезд будут наблюдаться гравитационные аномалии. Должен сказать, что когда у меня сложилась приведенная на рисунке 2 концепция “конструкции” ядра, то я поначалу недоумевал: неужели такое может быть в принципе? Затем мне попался материал о расположении на поверхности нашей планеты аномальных зон, в которых с гравитацией “не все в порядке”. 
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Такую карту для Северного полушария первым составил американский исследователь А. Сандерсон. Он обратил внимание на то, что обнаруженные аномальные зоны в Северном полушарии на поверхности Земли соотносятся друг с другом под одинаковым углом 72О. Российский физик Н. Коровяков нашел, что и в Южном полушарии также имеются аномальные зоны, число которых равно числу зон в Северном, но они смещены относительно зон Северного полушария на 36О. В результате объединения обнаруженных зон в единую систему, размещенную по поверхности Земли, на карте получилась очень любопытная картина. 

На рисунке 3 приведена заимствованная из газеты “Оракул” карта размещения на поверхности планеты аномальных гравитационных зон. Одна из них совпадает с так называемым Бермудским треугольником. 

Затем газета “Комсомольская правда” (24 сентября 2004 г.) опубликовала статью Владимира Лаговского “Откуда берутся волны убийцы?” Приведу выдержки из этой статьи.

“Штормило, но не сильно, - рассказывает Филипп Лижур, первый помощник капитана нефтяного танкера “Эссо Лангедок”. – Вдруг огромная волна, во много раз выше всех остальных. Она накрыла все судно, под водой скрылись даже мачты.

Танкер остался наплаву. Его команде повезло. И пока волна прокатывалась по палубе, Филипп успел схватить фотоаппарат и снять удаляющуюся волну. По его прикидкам, вал взметнулся не менее чем на 30 метров. Это случилось в 1980 году к востоку от побережья ЮАР.

Английский сухогруз “Дербишир” в том же году пошел не дно, но у берегов Японии. Как показало обследование, проведенное совсем недавно, судно длиной почти 300 метров погубила гигантская волна, которая пробила главный грузовой люк и залила трюм. Погибли 44 человека”.
“По подсчетам экспертов, за два последних десятилетия жертвами бродячих волн-убийц стали не менее 200 судов. Среди них – 22 громадных “непотопляемых” супертанкера. Более 600 человек утонули”.

“В итоге, энтузиасты все-таки вынудили Европейский союз начать межнациональный проект под названием MaxWave (Максимальная волна), подключили два европейских спутника, радары которых были нацелены на океан. И всего за три недели наблюдений в 2004 году засекли с десяток бродячих волн высотой не менее 25 метров”.

“Высота волны зависит от силы ветра, от того, сколько времени он дует, и от площади открытой воды. К примеру, ураган силой 12 баллов, что очень большая редкость, проносясь по самому широкому водному пространству в 17 700 километров от Панамы до Малайзии (Тихий океан), за один час способен нагнать волны, средняя высота которых будет 4,2 метра. Далее расчеты показывают, что за сутки волны вздыбятся на 14,1 метра, но в итоге, хоть за неделю, выше 20,7 метра не поднимутся. Гигантские валы, обнаруженные из космоса, никак не укладываются в такие параметры. Хотя они “всего” по 25 метров. А встречались гиганты и покрупнее”.

“Аномальщики считают, что в отдельных районах океана “имеют место локальные гравитационные флуктуации”. Проще говоря, резко уменьшается или увеличивается сила тяжести. Возникает впадина или горб. Кстати, обширные гравитационные аномалии не такая уж и фантастика. В некоторых местах “зеркало” Мирового океана имеет выпуклости и вогнутости глубиной в несколько десятков метров. Это видно космонавтам с орбиты”.

Таким образом, модель механизма формирования гравитации на Земле имеет практическое подтверждение, полученное в различных и независимых друг от друга исследованиях. Вместе с тем, появление гигантских волн, которые могут внезапно и без видимых причин появиться и также внезапно и также без видимых причин исчезнуть, говорит и том, что ядро, модель которого мы рассмотрели, не является стабильным в всех случаях. Скорее всего, следует положить, что идеальная форма двадцатигранника – скорее случайность, чем закономерность. Однако у ядра, приводящего нашу планету в непрерывное вращение, всегда сохраняется общее количество граней, равное двадцати.

С точки зрения рассмотренной модели “конструкции” ядра таинственные явления, связанные с происшествиями в районе Бермудского треугольника можно объяснить тем, что при самых неблагоприятных стечениях обстоятельств в этом районе иногда полностью пропадает сила гравитации и корабли и/или суда “отправляются” в космические дали. Это может происходить именно таким образом, так как в этом случае центробежная сила мгновенно “выбрасывает” любое тело. Если это самолеты или суда, то в этом случае экипажи не успевают подать даже сигнал бедствия. Кроме того, на Солнце при аналогичных ситуациях происходит выбрасывание гигантских протуберанцев.
С точки зрения электродинамики работу описанного ядра можно уподобить работе сериесного двигателя постоянного тока (двигателя с последовательным возбуждением), который может работать стабильно (с определенной скоростью вращения) только тогда, когда двигатель нагружен на какую-либо постоянную механическую нагрузку. 
Это принципиальный момент в данной модели, так как существование торможения должно быть и на уровне звездно-планетных образований, а также и на уровне галактик. 

Подтверждением такой гипотезы может служить эффект диска Серла, описанный ранее. Напомню, что Серл обнаружил при исследовании поведения магнитов (магнитных роликов), размещенных по окружности кольцевого магнита, что если количество роликов, расположенных вокруг, составляет некоторое конкретное минимальное число, то они приходят в самостоятельное вращение, увеличивая скорость до неопределенного значения. Он обнаружил также, что устройство во время вращения кассеты с магнитными роликами производит электростатическую разность потенциалов в радиальном направлении между кольцевым магнитом и роликами. Неподвижное кольцо заряжается положительно, а ролики - отрицательно. Зазоры, образованные в результате взаимодействия магнитов и центробежной силы, предотвращают механический и гальванический контакт между роликами и кольцом.
Этим же объясняется то, что спутник Юпитера Ио непрерывно разряжается в “тело” Юпитера мощным электрическим разрядом.

“В последние два десятилетия Юпитер и его спутники неоднократно исследовались зондами и межпланетными станциями на расстоянии до 30 тыс. миль от поверхности. Были составлены точные карты спутников. При этом больше всего сюрпризов планетологам принес именно спутник Ио. Он оказался со странностями. По размеру спутник меньше Луны, но его тепловой поток равен тепловому потоку Земли. Удельная энергопроизводительность Ио превосходит энергопроизводительность Земли и по другим параметрам. На поверхности Ио существует вздутие. Раньше считали, что оно обусловлено вулканической деятельностью, но когда изучили это образование более внимательно, обнаружили, что с места вздутия в центр Юпитера идет неясного происхождения электроструя, сила которой непрерывно растет. С 1 млн. Ампер в 1989 году она выросла к 1999 году до 6 млн. Ампер. Ио выступает в данной паре как электрогенератор. Юпитер на электродотации реагирует достаточно бурно” (А. Н. Дмитриев “Огненное пересоздание климата Земли”, Томск, изд-во “Твердыня”, 2002 г., стр. 59).

Следует лишь уточнить мысль А. Н. Дмитриева, что не Ио выступает как электрогенератор, а система Юпитер-Ио является точно таким же электрогенератором, который “нечаянно” построил английский изобретатель Серл, и который затем воспроизвели в России Годин и Рощин.

Отмеченное свойство пары Юпитер-Ио чрезвычайно любопытно и важно для понимания некоторых механизмов эволюции звезд и планет.
На основании всего изложенного сделаем окончательное заключение. 

У всех отдельных космических образований типа планет и звезд, обладающих активной формой гравитации, в сердцевине этого образования имеется “вечный двигатель”, приводящий во вращение эти космические образования, в результате чего и возникает сила тяжести.
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