ЗАКОНЫ ЭВОЛЮЦИИ ВСЕЛЕННОЙ 

ЧАСТЬ 7. МЕХАНИЗМ ФОРМИРОВАНИЯ ГРАВИТАЦИИ
Начну данную часть с цитаты, которую я взял из статьи “Триумф гравитации”, размещенной на многих сайтах Интернета.

“Гравитация — это сила, которая управляет всей Вселенной. Она держит нас на Земле, определяет орбиты планет, обеспечивает устойчивость Солнечной системы. Именно она играет главную роль при взаимодействии звезд и галактик, определяя, очевидно, прошлое, настоящее и будущее Вселенной. Она всегда притягивает и никогда не отталкивает, действуя на все, что видимо, и на многое из того, что невидимо. И хотя гравитация была первой из четырех фундаментальных сил природы, законы которых были открыты и сформулированы в математической форме, она все еще остается неразгаданной загадкой.”
Материалы предыдущей главы позволяют сказать нечто иное. 

Сила, которая управляет Вселенной – это вечное вращение объектов во Вселенной. Именно по этой причине и возникает гравитация. 

Данное уточнение необходимо, так как в последствии мы попытаемся оговорить предельные значения частоты вращения объектов во Вселенной. Это уточнение в понимании гравитации необходимо, поскольку описанный в предыдущей главе диск Серла, улетевший в Космос, при отсутствии внешнего тормозящего момента в последствии (в бездне Вселенной) должен раскрутиться до скорости, на которой начнет сказываться влияние условий возбуждения физического вакуума элементами диска. При достижении этой скорости, диск просто превратится в плазменное образование (сгусток фотонов высокой интенсивности).

Таким образом, одной из задач данного исследования является определение условий торможения планет и звезд, а также галактик.

Следует также сказать, что закон гравитации еще не открыт, поскольку описано только некоторое приближение взаимного влияния планет и звезд друг на друга. Более того, уже очевидно, что закон всемирного тяготения в формулировке Ньютона не является всемирным, так как очевидны разные проявления гравитационного взаимодействия.

Наконец, если бы Серл измерил силу притяжения (силу искусственной гравитации) на верхней части своего диска и сравнил бы ее с такой же силой в нижней части, то он чрезвычайно бы удивился. Дело в том, что в верхней части гравитация имеет один знак (притяжение), а в нижней части совершенно другой (отталкивание). Если бы Серл заметил бы это, то это во многом изменило бы взгляды на гравитацию вообще. Сейчас я прошу просто поверить мне, что все было бы именно так, как я написал выше о знаках гравитации.

Именно обнаружение указанного свойства гравитации позволило бы совершенно определенно сказать, что гравитационное воздействие мы обязаны уподобить некоторому току физического вакуума, о чем говорилось в статье “Атом и вещество. Часть 10. Торсионные модели нейтрона и позитрона” при рассмотрении свойств нейтрона и протона. Теперь можно более определенно сказать, что следует понимать под этим “током” физического вакуума.

Электрическая и магнитная поляризация вызывают механическое напряжение физического вакуума, о чем догадывался еще Максвелл. Круговое вращение (вихри ЭМП) не только создают механическое напряжение физического вакуума, но и в определенном смысле “вытесняют” его из объема вихря ЭМП. При этом, как было сказано, высвобождается плазма – “чистая энергия”, содержащаяся в “недрах” физического вакуума. Последнее свойство с учетом приведенного соотношения о наличии “внутри” физического вакуума суммы информации и суммы “энергии” показывает, что в вихре ЭМП вытесняется именно составляющая, соответствующая информационному содержанию.

Теперь можно дать вполне определенное заключение о природе гравитации.

Гравитационное проявление свойств физического вакуума заключается в том, что “внутри” физического вакуума течет именно сумма информационной компоненты и одновременно этим током информации с некоторым запозданием увлекается энергетическая составляющая. Такой вид возбуждения физического вакуума следует назвать информационной поляризацией.

Указанная поляризация вызывается вращением некоторого тела, что и является первичным при формировании сил гравитации.
Приняв это положение как постулат, мы можем объяснить все свойства окружающего мира, проследить эволюцию звезд и планет, галактик и Вселенной. При таком понимании гравитации могут быть описаны механизмы синтеза вещества во Вселенной, механизмы развития и гибели звезд и галактик. Этому и посвящены последующие статьи данной части работы.
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