АТОМ И ВЕЩЕСТВО

ЧАСТЬ 9
ТОРСИОННАЯ МОДЕЛЬ ЭЛЕКТРОНА И ПОЗИТРОНА
Приступая к рассмотрению “устройства” и свойств электрона и позитрона с позиций торсионной модели, первоначально рассмотрим сегодняшнее понимание физической наукой этих частиц. Обе указанные частицы относятся к так называемым “элементарным”, т.е. автоматически предполагается, что это мельчайшие частицы материи.

“Свойства каждой частицы, описываемой теорией, характеризуются ее массой, спином и значениями различных зарядов. Каждая частица имеет античастицу с той же массой и спином и противоположными значениями всех зарядов. Если все заряды у частицы равны нулю, то она является собственной античастицей” (И. М. Дубровский, Б. В. Егоров, К. П. Рябошапка “Справочник по физике”, АН Украинской ССР, Институт металлофизики, Киев, “Наукова думка”, 1986 г.).

Мне бы не хотелось бы быть судьей последней инстанции, но рассмотрение фотона и его свойств уже показало, что может существовать и существует анти-фотон, обладающий принципиально иными свойствами по отношению к фотону, не сводимыми к тому, что фотон является, якобы, собственной античастицей. Но к этой частице – фотону и/или анти-фотону - нельзя отнести ни один из компонентов свойств, относящихся к элементарной частице. В том числе, на вычисляемое значение массы фотона накладывается такое несуразное ограничение, что у него не существует масса покоя. Это простая, можно сказать, бездумная дань специальной теории относительности. 
В ответ на это можно (и следует) сказать, что для фотона не существует также и масса движения. Об этом уже говорилось. То, что вычисляется учеными для фотона, является продуктом использования математики в качестве инструмента исследования, что совершенно неправильно. Следовательно, мы видим совершенно очевидное неверное понимание элементарной частицы как таковой.

“В настоящее время не существует точного определения элементарной частицы. В соответствии со сложившейся практикой этот термин применяется для обозначения большой группы мельчайших частиц материи, не являющихся атомами или атомными ядрами, а также протона (ядра атома водорода). Иногда элементарные частицы называют субъядерными. Элементарные частицы не могут быть разложены на составные части (по крайней мере, современными средствами). Они могут распадаться на другие элементарные частицы, но это нельзя рассматривать как разделение на составные части. Например, хотя известен распад нейтронов
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но нельзя считать, что нейтрон состоит из протона, электрона и электронного нейтрино, так как известна реакция


Элементарные частицы могут превращаться одна в другую при распадах и столкновениях. В зависимости от участия в тех или иных видах взаимодействий все элементарные частицы, за исключением фотона, разбивают на две основные группы: лептоны и адроны” (И. М. Дубровский, Б. В. Егоров, К. П. Рябошапка “Справочник по физике”, АН Украинской ССР, Институт металлофизики, Киев, “Наукова думка”, 1986 г.).

Что в данном выражении примечательно? Во-первых, то, что элементарные частицы охарактеризованы в качестве “мельчайших частиц материи”, а не вещества. Это принципиально важно. Действительно, для вещества физика признает четыре состояния – твердое, жидкое, газообразное и плазма. Элементарные частицы ни в одно из этих состояний непосредственно не могут быть включены, поскольку автономной “жизни” для элементарных частиц быть не может, и они могут быть охарактеризованы набором свойств, отсутствующих у вещества.

Во-вторых, способность нейтрона превращаться в протон и электрон, а протона – в нейтрон и позитрон показывает, с одной стороны, “родственность” этих частиц такого же рода, как и обрывок газеты, является “родственником” исходной газеты. С другой стороны, несмотря на “родственность” этих частиц, обратный путь преобразования оказывается принципиально иной, нежели путь прямого преобразования. 

Это может означать, что нейтрон, как неустойчивая частица, самостоятельно (самопроизвольно) переходя в состояние протона, должен породить внутри себя что-то (позитрон), который должен быть размещен где-то внутри только что рожденного протона. Такое может происходить в случае рождения пары “электрон-позитрон”, из которых одна – электрон - удаляется, а позитрон сохраняется внутри рожденного протона.

Протон является более устойчивой частицей. По этой причине для его преобразования в нейтрон требуется некоторый толчок. Этот толчок “высвобождает” “хранящийся” позитрон, который просто удаляется, а протон становится нейтроном. В этом случае никакой пары “частица-античастица” не требуется и поэтому не рождается, а просто высвобождается позитрон. Следовательно, процесс преобразования нейтрона в протон действительно принципиально отличается от обратного процесса - преобразования протона в нейтрон. 

Теперь мы можем перейти непосредственно к рассмотрению торсионных моделей электрона и позитрона. Но прежде следует проанализировать современное понимание некоторых свойств, например, электрона, поскольку позитрон, как принято, отличается лишь полярностью заряда.

Если заглянуть в справочник по физике, то там мы встретим такое определение для радиуса электрона.

“Классическим радиусом электрона называют радиус шара, электрическое поле которого, обусловленное его элементарным зарядом е, обладает энергией, равной по порядку величины энергии покоя электрона.

Если

re – классический радиус электрона;

e = 1,6021892*10-19 Кл – элементарный электрический заряд;
me = 0,9109534*10-30 кг – масса покоя электрона;
μО = 1,256637*10-6 Гн/м – магнитная постоянная,

то

Примеч. Радиус электрона – это условное понятие, заимствованное из представлений классической электродинамики. В действительности же экспериментально пока не удалось обнаружить “размеров” у электрона, хотя точность измерений доведена до 
10 —18 м. Сказанное не имеет отношения к другим элементарным частицам” (Х. Кухлинг “Справочник по физике”, М. “Мир”, 1985 г., стр.412).

В приведенном определении очевидна принятая форма электрона в виде некоторой сферы, обладающей такими свойствами как твердость, плотность, т.е. совершенно точно такие же параметры, как и у любого твердого тела. Но ведь шарообразность электрона ниоткуда не следует. Не совсем понятно и сделанное приписывание электрону заряда электричества, некоторых магнитных свойств и вообще массы. В этой модели никак не учитывается взаимодействие электрона с физическим вакуумом. Иначе говоря, указанная модель электрона основана на очень упрощенных представлениях, вытекающих из классической физики (физики Ньютона).

Но если принять такую модель электрона в качестве основы, становится невозможным объяснение таких свойств, как электропроводность, термоэлектронная эмиссия (электронов) и многих других. Это произойдет вследствие того, что для разрешения этих и других проблемных вопросов придется принять, что где-то имеется некоторый запасенный для этих случаев неиссякаемый океан электронов. Но вот такого не может быть совершенно.

Совершенно иначе обстоит дело с объяснением перечисленных и других свойств, если воспользоваться торсионной моделью электрона. Здесь я предварительно должен сказать, что описанная “механистическая” модель электрона по своей сути является аксиоматической, т.е. принятой без какого-либо обоснования и/или объяснения. Минимальный анализ указанной модели обнаружил ее слабые места, ее ограниченность. По указанной причине модель, которая здесь будет предложена и описана, также принимается аксиоматически. Единственным ее “внешним” обоснованием является то, что она непосредственно сопрягается с моделью фотона, которую мы рассмотрели ранее.

Разобравшись с “механикой” “жизни” фотона, мы относительно просто можем перейти к более сложным элементарным частицам. Сначала мы рассмотрим торсионные модели электрона и позитрона, свойствами которых определяются большое число свойств материалов и предметов, окружающих нас.

Для начала следует представить себе фотон, который в силу каких-то причин стал в 10 -12 тыс. раз больше (длиннее). Несмотря на возрастание протяженности, такой фотон все равно будет двигаться вперед (вдоль оси плазменного шнура) с прежней скоростью, т.е. со скоростью света. У такого фотона статическая устойчивость движения нарушится, что приведет к его сворачиванию в полностью замкнутое кольцо (рисунок 1). 

В этом случае плазма становится непрерывным шнуром. По указанной причине вихрь электромагнитного поля точно также будет бежать вперед (по кольцу) со скоростью света, превратившись в замкнутый тор, вращающийся относительно центра кольца. Шнур плазмы, естественно, при этом будет иметь равномерную толщину по всей окружности. При автономном (самостоятельном) существовании такого вихря его устойчивость может сохраняться единицы секунд, после чего он распадется на отдельные фотоны различной интенсивности. 

Это и будет торсионный электрон. Точно также выглядит и позитрон, у которого все полностью идентично торсионной модели электрона с той разницей, что вихрь электромагнитного поля имеет противоположное направление закрутки. На рисунке 1 представлены соответственно торсионные модели электрона и позитрона. 

Именно на этом уровне торсионных полей (вихрей ЭМП) появляется новое свойство, создающее принципиальное отличие от всех иных элементарных частиц. Это отличие зависит от направления вращения вихря ЭМП. Если направление вихря фотона не имеет сколько-нибудь заметного (практического) значения для восприятия этих частиц, то теперь направление вращения вихря ЭМП меняет свойства частицы радикальным образом. 

Приняв одно направление вращения вихря ЭМП (вполне условно) как правое и зафиксировав его для электрона, у позитрона мы обнаружим противоположное направление вращения вихря ЭМП – левое. Это создает разные свойства данным частицам. Именно направлением вращения вихря ЭМП и объясняется появляющаяся разница в действии этих частиц. Мы привыкли приписывать электрону отрицательный заряд, а позитрону – положительный. Это справедливо относительно, и мы рассмотрим условия формирования зарядов в последующем. 

Теперь мы можем достаточно четко представить результат столкновения таких частиц – электрона и позитрона – друг с другом. Поскольку направление вихрей этих частиц противоположное, то при их столкновении вихри электромагнитного поля погасятся ровно в той мере, в какой степени энергия одной частицы сможет погасить энергию другой частицы. В итоге останется разность от сложения вихрей, которая удалится как обычный фотон, имеющий правую или левую закрутку вихря. Это и будет процесс аннигиляции. При равенстве энергий электрона и позитрона при аннигиляции вообще не выделится никакой энергии в виде фотона (фотонов), так как плазма будет немедленно поглощена физическим вакуумом.

В составе атомного ядра электроны непрерывно движутся по своим траекториям. Однако сейчас необходимо отметить, что само движение электронов существенно меняет условия возбуждения физического вакуума. Рассматривая фотон, мы установили, что движется только вихрь ЭМП, а плазма в фотоне остается абсолютно неподвижной. Это обеспечивает высокую устойчивость существования фотона. При рассмотрении электрона этого же сказать нельзя, так как электроны перемещаются относительно нейтронов и протонов ядра. Следовательно, характер возбуждения физического вакуума движущимся замкнутым объемом вихря ЭМП электрона совершенно иной. Вместе с оболочкой вихря ЭМП у электрона сквозь структуру вакуума переносится и плазма.

Вследствие этого и создается (возникает) замкнутая силовая линия, характеризующая (определяющая) траекторию движения электрона. При движении электрона появляется электрическая поляризация физического вакуума за счет возникновения электрической напряженности. Контур, охватываемый траекторией движущегося электрона, приобретает свойства “полупрозрачности” для фотона. Это означает, что, пересекая такую плоскость, фотон будет устремляться к электрону и захватываться им. Это будет повышать уровень энергии, запасенной в электроне.

Кроме того, при движении электрона появляющаяся электрическая поляризация физического вакуума создает то, что обозначается как электрический заряд, основой которого является именно условие электрического возбуждения физического вакуума (электрической поляризации). Однако того, что принято называть – электрический заряд – у электрона нет, и не может быть. 

Позитроны всегда (во всех случаях) остаются относительно неподвижными в структуре атома. Следовательно, заряд позитрона формируется иначе, но тоже при соответствующем возбуждении физического вакуума. 

Мне, естественно, сразу же возразят очень многие: электроны ведь отклоняются при воздействии внешнего электрического поля. Это свойство, в частности, используется в электронных лампах. Это так, но причина их отклонения во внешнем электрическом поле вновь связана с условиями возбуждения физического вакуума. Дело в том, что внешнее поле возбуждает вакуум так, что образующиеся силовые линии изменяют движение свободных электронов. При этом физический вакуум уже не представляет собой однородную и нейтральную среду. 

Чтобы привести экспериментальное доказательство того, что у электронов нет никакого заряда, достаточно вспомнить работу электронной лампы. В радиоэлектронной лампе катод разогревается настолько, что возникает явление термоэлектронной эмиссии. Если на анод лампы не подать напряжения, то все электроны образуют так называемое облако электронов вблизи катода и никуда при этом не движутся. Эти эффекты были рассмотрены ранее в статье “Загадки электрона”. Если бы электроны действительно имели заряд, то существование такого облака электронов около катода стало бы невозможным. В силу действия кулоновских сил отталкивания электроны должны были бы и стали бы с огромной скоростью улетать от катода, бомбардируя колбу радиолампы. Но этого не происходит как раз потому, что электроны действительно не имеют никакого заряда. 
Явление это настолько тривиально, что описано во всех учебниках по радиотехнике при рассмотрении принципов работы радиоламп, хотя ни в одном учебнике нет соответствующего анализа реальности. И везде утверждается, что электрон имеет заряд, хотя в каждом учебнике написано, что электроны не движутся к аноду, пока на него не подадут соответствующее напряжение. Но это положение никогда не было в достаточной мере осмыслено. Выше уже говорилось об этом.

Как итог следует: ни у электрона, ни у позитрона при их автономном рассмотрении нет, и не может быть какого-либо заряда. Заряд возникает при соответствующем возбуждении физического вакуума в условиях их существования в составе ядра атома или при внешнем возбуждении (поляризации) физического вакуума каким-либо электрическим полем (постоянным или переменным). Именно при электрическом возбуждении физического вакуума электрическим полем электрон и позитрон приобретают то, что принято обозначать как заряд. Но это, как оказывается, только видимость.

Следует сказать, что, рассматривая фотон и его свойства, мы не обнаружили в нем ничего того, что можно было бы назвать материальным, что является носителем материи. Его свойства неразрывно связаны с качественными характеристиками (движение, вращение, поляризация и т.п.), исключая которые из определения фотона, мы тем самым “разрушаем” и сам фотон. Однако качественные характеристики не могут быть включены в семантику определения, поскольку отражают всего лишь некоторые относительные свойства. Электрон и позитрон точно также являются продуктами сочетания некоторых свойств, аналогичным тем, что описаны у фотона. 

Следовательно, электрон и позитрон не могут быть и не являются носителем (элементом) вещества или материи. Иначе говоря, электрон и позитрон не являются материальными образованиями в смысле тех определений, которые используются в науке. Поэтому подчеркнем, что электрон и позитрон не являются материальными частицами или волновыми процессами. Они таковы, какими их делает вихрь ЭМП. 

Теперь рассмотрим энергетические характеристики этих частиц. 

В зависимости от запасенной энергии у электрона меняется толщина и длина шнура. Именно это свойство позволяет сказать, что реальным носителем энергии абсолютно во всех случаях является именно электрон (если не наступают условия разрушения нейтронов и протонов). К позитрону это, скорее всего, не относится, поскольку его автономное существование вообще невозможно, но его сохранность реализуется лишь в некотором симбиозе с нейтроном.

Отношение максимально возможной энергии в электроне к минимально возможному значению составляет порядка 8 – 10. Следовательно, вещества со сложными структурами атомных ядер могут запасать большее количество энергии. 

Время жизни электрона автономно от ядра атома мало, поскольку вихрь ЭМП неустойчив и, сворачиваясь в “восьмерку”, распадается на отдельные фотоны. Но, даже находясь в составе ядра атома и сохраняя свою “конструкцию” продолжительное время за счет внешних сил, электрон всегда стремится освободиться от лишней энергии и стремится сохранять определенные минимальные для него размеры. Это означает, что процесс сворачивания электрона в “восьмерку” – есть процесс присутствующий всегда. 

При таком “сворачивании” электрона в “восьмерку” может быть излучен  как отдельный фотон, так и полноценный электрон. Именно этим объясняется процесс термоэмиссии электронов при нагреве металлов. Это свойство может быть использовано, например, при прямом преобразовании тепловой энергии в электрическую, что и реализуется в перспективных источниках электроэнергии.

Фотоны, которые излучаются в процессе нагрева, могут быть темновыми (например, при кипячении чайника), красными или белыми. Все зависит от температуры нагревания. Но отсюда следует и то, что реально новые порции тепла практически всегда поступают лишь в виде фотонов разной интенсивности. Сама плазма без оболочки электромагнитного поля существовать, по-видимому, не может. 

Это позволяет сказать нечто более определенное в отношении короны Солнца.

То, что наблюдается в короне Солнца – есть лишь фотоны высокой интенсивности, но не собственно плазма. Эти фотоны образуются при разрушении структуры ядер водорода и гелия (нейтронов и протонов), в результате чего образуются фотоны, которые со скоростью света удаляются от поверхности Солнца. По этой причине не происходит обратного нагрева поверхности Солнца от потока фотонов высокой интенсивности.

Описанная модель формирования теплового излучения нагреваемым телом является торсионной моделью тепловых процессов и является всеобщей для всех видов веществ, независимо от того, что называют фазовым состоянием. 

На этом можно завершить рассмотрение торсионных моделей электрона и позитрона.

n → p + e- + νe,





p + νe → n + e+.
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Рисунок 1 Торсионные модели электрона и позитрона








